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A MAI SZÁMUNKBÓL
A hajdúböszörményi paraszt kül­
dött levele a Szovjetunióból (3. ol­
dal) — Földes versenykihívásának 

visszhangja (3. oldal) — Az egye­
temi beiratkozásokról (4. oldal)

VII. évfolyam, 171. szám. ARA 50 FILLÉR
Szerda, 1950 július 20*

Hiúsítsuk meg
az atomgengszterek 

bünäs terveit!

„Békében élni és úi életet építeni 
- ez a német nép egyetlen céllá

Az amerikai imperialisták által 
kiprovokált koreai események s a 
háborús uszítok áttérése közvetlen 
agressziós cselekedetekre, arról ta- 
tuskodvk, hogy megnőtt az új há­
borús veszély, A népek békéjét és 
biztonságát a nekivadult atom- 
gengszterek közvetlenül fenyegetik.

A koreai események legkezdetén 
Robers konzervatív képviselő az 
angol alsóházban azzal a követelés­
sel lépett fel, hogy a koreai nép 
eilen alkalmazzák az atombombát. 
Amerikai képviselők és angol és 
francia politikusok ma már nyíltan 
hangoztatják azt a kannibált köve­
telést, hogy dobjanak atombombát 
a koreai népre, mely hazája sza­
badságáért, függetlenségéért és 
egységéért harcol.

Az imperialista tábor főkolompo­
sai — az USA elnöke. Truman és 
Acheson külügyminiszter hivatalo­
san kijelentették, hogy az Egyesült 
Államok kormánya az atombombát 
akkor és ott fogja alkalmazni, ahol 
és amikor azt szükségesnek tartja.
A béke ellenségei tehát teljesen 
feltárják bestiális embergyűlölettől 
áthatott terveiket.

Azt a fenyegetést, hogy az atom­
fegyvert — az agresszió és a töme­
ges emberirtás fegyverét — alkal­
mazni fogják —, a lázas fegyver­
kezési verseny követi.

Mi az oka annak, hogy az impe­
rialisták fokozzák agresszív tevé­
kenységüket, mi az oka annak A 
vadállati kegyetlenségnek, amellyel 
Korea békés lakosságát gyilkolják, 
városait és falvait barbár bomba- ( 
vetőikkel pusztítják és az országra [" 
atombombát szándékoznak zúdí- e
tani ?

Mivel hívta ki a koreai ncp az 
amerikai-angol imperialisták ekko­
ra dühét ? Az egész világ előtt is­
meretes, hogy Li-Szin-Man klikkje, 
amely Washington utasítására pro­
vokációs támadást iptézcit a Koreai 
Képi Demokratikus Köztársaság el­
len. azt a célt tűzte maga elé, hogy 
az egész országot az USA gyarma­
tává teszi. Az események azonban 
megmutatták, az amerikai rablók 
szuronyai nem tudták és nem tud­
ják megállítani a népet, amely nem 
hajlandó sarcot fizetni az új rab­
szolgatartóknak. És a rabszolgatar­
tók erre felbőszültek.

Egy Koreában tartózkodó ameri­
kai újságíró az amerikai rabszolga­
tartók dühének okát helyesen je­
lűbe meg. Egy amerikai ezredes — 
mondja az újságíró — látva a dél- 
koreai csapatok futását, dühében 
így kiáltott a katonákra : „Azonnal 
foglalják el a védelmi állásokat. 
Különben is ezért kapnak fizetést ! 
Koreában éppen úgy, mint ezt meg­
előzően Kínában, füstbe mennek az 
amerikai dollármilliók, amelyeket 
az Egyesült Államok kormánya^ a 
délkoreai hadsereg fenntartására 
íccsérelt el, mert a délkor,eaiak 
most megtagadják testvéreik legyil­
kol ás át. Ami pedig azt illeti, miért 
fokozódik az atombombára va.o 
spekuláció, azt elárulta az U ■ 
egyik buzgó lakája, a Monde_ emui 
lap levelezője. Lehetséges - 1 z
a szörnyeteg —, hogy_ elegendő az 
atombomba alkalmazasaval v< 
puszta' fenyegetőzés ahhoz, noffy 
pánikot idézzünk elő EszaK-Korea 
lakossága közt. Véleménye szerűik 
ebben az cselben ez a hadp ■■ 
nem lenne _ sem költséges, sem 
hosszantartó. ., ,

A világuralom új tronkoyeiC.ji 
azért fenyegetőznek az atombomba 
alkalmazásával, mert abban a v,<s 
leigázásának „gyors és biztos ^ _ esz 
közét látják s cseppet sem öt­
nek az emberéletek millióival, buno

sebb, szörnyűségesebb tervet nehéz 
még csak elgondolni is !

Mostmár ország-viág előtt nyil­
vánvaló, hogy az amerikai inter­
venció Koreában éppúgy, mint Kí­
nában, az amerikai-angol imperia­
listák görcsös kísérleteit jelenti, 
hogy megakadályozzák Ázsia né­
peinek felszabadító mozgalmát.

Az imperialisták dühe a koreai 
eseményekkel kapcsolatban csupán 
gyengeségükről tanúskodik. Men­
nél inkább gyengül az imperia­
lista tábor, annál eivetemültebb és 
veszedelmesebb lesz vezetőinek ka- 
landorpolitikája. Ezért kell még 
magasabbra fokozni a népek éber­
ségét, még állhatalosabban es ener- 
gikusabban folytatni a harcot a 
békéért és a nemzetközi biztonsá­
gért.

Világszerte kibontakozik a mozga­
lom, mely £>. koreai nép iránti 
együttérzést fejezi ki és tiltakozik 
az amerikai intervenció ellen Ko­
reában- Ez a mozgalom azt mutatja, 
hogy a népek nem akarnak az im­
perialisták gaztetteinek tétlen nézői 
maradni.

Az amerikai imperialisták kije­
lentik* hogy a stockholmi fe.hívás 
őket még abban az esetben sem 

Iköti, ha azt akár az egész emberi- 
tség aláírja- Hát akkor, imperialista 
! urak- miért harcoltok a felhívás 
j ellen, miért akarjátok hazug mo­
hion kiforgatni értelmét és miért 
!akarjátok a népeket eltéríteni attól, 
j hogy a felhívást aláírják? Miért?
I Mert féltek a népek határozott fel- 
: lépésétől az atombomba eltiltása 
érdekében! Ez a ti félelmetek bizo­
nyítja. hogy a békemozgalom máris 
erősen érezhető eredményeket ért 
el.

Wilhelm Pieck és Otto Grotewohl elvtársat választották meg
a NSZEP elnökeinek

Egyre szélesedik a Béke Hívei­
nek tömegmozgalma. A stockholmi 
felhívást már több, mint 200 millió 
ember írta alá. Növekszik és erő­
södik a béke harcosainak tábora.

A Szovjetunió egyre újabb bizo­
nyítékát nyújtja nemes és követke­
zetes békeharcának. A szovjet kor­
mány újból megmutatta eltökéltsé­
gét, hogy folytatja a békepoiiUkát* 
nem avatkozik be más államok bel­
ső ügyeibe és védi a népek szabad­
ságát és függetlenségét. Sztálin elv­
társ India miniszterelnökének, Neh- 
runak a koreai ügy békés rendezé­
se iránt tett javaslatára válaszolva 
a szovjet kormány nevében kijelen­
tette:

üdvözlöm az ön békekezde­
ményezését. Teljesen osztom ez 
ön nézetét a koreai kérdés békés 
rendezésének célszerűségére vo­
natkozólag a Biztonsági Tanács 
útján, az öt nagyhatalom képvi­
selőinek és köztük a kínai népi 
kormány képviselőinek kötelező 
részvételével. Úgy vélem, hogy a 
koreai kérdés gyors rendezése cél­
jából célszerű lenne meghallgatni 
a Biztonsági Tanácsban a koreai 
nép képviselőit.“
Ez a válasz világos bizonyítéka a 

változatlan szovjet békepoiitikána.c.
Az amerikai imperia.isták agresz 

sziójának közvetlen tényei Ázsia 
országaiban, . fenyegetőzéseik, hogy 
Koreában atombombát fognak al­
kalmazni. a békeidőben példátlan 
fegyverkezési verseny minden sza­
badságszerető népet meggyőz arról, 
hogy a legnagyobb mértékben fo­
kozni és szélesíteni kell a harcot a 
béke védelmében, hogy még jobban 
k: ke;l fejleszteni az aláírásgyűjtési 
mozgalmat a stockholmi felhívás 
érdekében. Ha az atomgengszterek

A NSZEP III. kongresszusa 
megválasztotta Központi Bizott­
ságának 51 tagját és a Központi 
Bizottság 30 póttagját. A Párt 
elnökévé újból Wilhelm Pieck és 
Otto Grotewohl elvtársakat vá­
lasztották meg.

A Német Szocialista Egység­
párt Központi Bizottságának meg­
választása után Wilhelm Pieck 
tartott záróbeszédet.

Pieck elvtárs 
%áróbeszéde

_ A III. kongresszusunk — 
mondotta — fontos alapkő Pár­
tunk történelmében. A küldöttsé­
gek élén a nagy Bolsevik Párt 
Lenin és Sztálin pártjának kül­
döttsége áll, amelyben nagy pél­
daképünket látjuk. Nem véletlen, 
hogy 25 ország legjobb békehar­
cosai, köztük a nagy kínai nép 
legjobb harcosai, a népi demokra­
tikus országok, a bátor francia 
és olasz munkásosztály harcosai 
resztvettek pártkongresszusun­
kon. Ebben elismerését látjuk 
harcunk és Pártunk politikája he­
lyességének.

j _ Azzal a szilárd elszántsággal 
I távozunk erről a pártkongresszus­

ról, hogy a lehető legmagasabbra 
fokozzuk a békéért vívott har­
cunkat.

_ Komoly kritikát gyakorol­
tunk — mondotta a továblyakban 
Pieck elvtárs — nyugat-német ba­
rátaink és elvtársaink felett. Ba­
ráti tanácsokat adtunk, amelyek 
arra irányultak, hogy biztosítsa 
a békéért, nemzeti egységért és az 
igazi demokráciáért vívott közös 
harcunk sikerét.

— Rendkívüli jelentősége van 
_ folytatta — a pártkongresz- 
szuson elhatározott új pártszer­

vezeti szabályzatnak. Minden 
párttagnak pontosan kell ismer­
nie jogait és kötelességeit a Párt­
ban.

Erről a pártkongresszusról azzal 
a tudattal térünk vissza munka­
helyünkre — mondotta befejezésül 
_ hogy nagy feladatok megoldá­
sa áll előttünk. A nagy feladatok 
végrehajtása és teljesítése, az 
egész Párt helyes vezetése, 

bátran és elszántan vezetni

a német munkásosztály har­
cát a békéért, a nemzeti egy­
ségért és Demokratikus Né­
metország gazdasági újjáépí­
téséért: ez a nagy és felelős­
ségteljes munka Pártunk új 
Központi Bizottságára hárul. 

Nem férhet hozzá kétség, hogy 
ez a. Központi Bizottság, amely az 
önök bizalmából alakult meg, 
eredményesen teljesíti nagy fel­
adatait.

A NSZEP III. kongresszusának kiáltványa
A NSZEP III. pártkongresz- 

.szusának zárógyüiésén a küldöt­
tek egyhangúlag elfogadták a né­
met néphez intézett kiáltványt, 
amelyet az elnökség javaslatára 
dolgoztak ki. A kiáltvány a töb­
bi között ezeket mon^a:

__ Amit az amerikai rablók ma
a koreai nép ellen elkövetnek, 
azt holnap Németországban akar­
ják megismételni. Lázas ütemben 
arra törekednek, hogy nyugatné­
met gyarmatuKat felvonulási te­
rületté építsék ki euröpahódító 
hadjáratuk céljaira.

__ Egy új arm imperialista há­
ború Németországnak csak halált 
és megsemmisül-st hozhat. Béké­
ben élni és ú.i életet építeni — ez 
a német nép egyet’en célja. De a 
béke nem jön magától.

A békét ki kell harcolni és 
meg kell védeni, ezért foko­
zott erővel kell folytatnunk a 

békéért vívott küzdelmet.
— A szovjet nép hatalmas bé­

ketábor élén áll. Vessük be mi is 
minden erőnket, harcoljunk a bé­
kéért ! Ha így cselekszünk, leró 
juk történelmi bűnünket és biz­

tosítjuk a békéi. Európában. Ez 
a nagy békefeladat él kell, hogy 
töltse az egész német népet.

— De
harcolni keli Németország 

egységéért is.
Amíg Németország szétdarabolá- 
sa fennáll, amíg á német nép 
egyik részét az imperializmus 
gyarmati hadseregeként képezik 
ki, tűzfészek lesz Európában. Ép­
pen ezért egységes demokratikus 
és békeszeretö Németország fel­
állítása fontos feladat az európai 
béke biztosítása céljából. Ezért az 
egységért harcol a demokratikus 
Németország nemzeti frontja.

_A Német Demokratikus Köz­
társaság létrehozásával lefektet­
ték egy ilyen Németország alap­
kövét.

AZ NSZEP, amelynek veze­
tőszerepe van a Német Demokra­
tikus Köztársaság politikájában, 
arra törekszi.c, hogy egész Né­
metországban békés fejlődés jöj­
jön létre.

_ Álljatok be a harcolók so­
raiba, hogy népünk sorsa és saját 
sorsotok felett dönthessetek ! — 
fejeződik be a kiáltvány.

a koreai néphadsereg lassan összezsugorodó 
védelmi sarokba szorítja az amerikaiakat

Iskolát, kórházat bombáztak az amerikanak

... veuter jelenti: Az ameri­
kai u. hadsereg közlése szerint 
az északkoreaiak Mokpo kikötő­
től további 32 km-t nyomultak 
előre.

Az északkoreaiak fokozott 
nyomása a központi és keleti 
arcvonalakon lassan összezsu­
gorodó „védelmi sarokba“ szo­
rítja az amerikaiakat je­
lenti Julian Bates MacArthur 
főhadiszállásáról.

Több helyről érkezett jelen­
tés szerint a szorongatott ame­
rikai csapatok kivonultak Jon- 
dokból. A győzelmes északko­
reaiak elözönlötték a délnyu­
gati szárnyat, és elfoglalták 
Haenan és Kárje városokat. _ 

Az AP washingtoni jelenté­
se szerint a nemzetvédelmi mi­

nisztérium szóvivői nem hi­
szik, hogy Korea délnyugati 
sarkának védelme hosszabb 
ideig lehetséges.

Az AFP jelentése szerint az 
egyre erősödő partizánmozga­
lom olyan súlyossá teszi az 
amerikaiak helyzetét, mint a 
japánoké volt Kínában. A par­
tizánoktól való félelem már 
hisztériával határos. Dél-Korea 
lakosságának még azt is meg­
tiltották, hogy lakásaiból ki­
mozduljon. Két óra kivételeve 
egész nap otthonukban kell 
tartózkodniok.

A Daily Telegraph tudósítója 
szerint vágyálomnak bizonyul­
tak azok az állítások, hogy az 
északkoreaiakat sikerül feltar­
tóztatni. Az északkoreai had-

vezetés igen ügyesen használja 
ki a különböző fegyvernemek 
csoportosítását. A tudósító be­
nyomása szerint a gyenge ame­
rikai csapatok az erősítésekkel 
együtt sem remélhetik, hogy 
fel tudják tartóztatni az észak­
koreaiak támadását.

Az amerikaiak tehetetlen 
dühükben sorozatos táma­
dásokat intéznek a levegő­
ből Korea békés lakossága 

ellen.
Július 13-án reggel több. 

mint 600 bombát szórtak le 
Vonszanra, bombatalálat érte 
az iskolát, a kórházat és Korea 
legszebb üdülőit is..

máris reszketnek annak láttán-hogy ^^tömeg^^mberir^^fegyve- 

Äff Är arboS ZL emberevők tervei Aporrá 

at0a„S |t0Äuük és lendítsük elő. *

népek békeharcát az egész világon!
1 Kiharcoljuk az atomfegyver tör­
vényen kívül helyezését!

(A „Tartós békéért, népi demokrá­
ciáért" legújabb számának vezéreik- 
ké>'őlj

dH



Erdei Fe reue miniszter nyilatkozata 
a kosztromai szovhozban tett látogatásáról

A Szovjetunióban tartózkodó 
magyar küldöttség egy csoport­
ja Erdei Ferenc vezetésével látó 
gatást tett a kosztromai Karava- 
jevo szovhozban.

A moszkvai rádió felkérésére 
Erdei Ferenc a rádióban nyilat 
kozott a Karavajcvo szovhozban 
szerzett benyomásairól.

— A magyar küldöttség cső 
portjai — mondotta Erdei Fe­
renc — sorra látogatják -a 
moszkvai, a micsurinszki körzet, 
Ukrajna, tízbekisztán' és Kirgi­
zia kolhozait, szovhozait, mező­
gazdasági kíaérlgu intézeteit és 
egyéb gazdag látnivalóit. Az én 
csoportom elüt) útiprogrammja a 
Kosztroma várc-sa mellett fekvő 
Karavajcvo szovhoz volt, ahol 
Sztaniszlav lvanovics Steimann 
Sztáün-díjas állattenyésztő dol­
gozik, a nagyszerű kosztromai 
szarvasmarha fajta kitenyésztője.

Magyarországon ismerjük Stei- 
mann munkáját, amelyet lefordí­
tottak magyar nyelvre és a ma­
gyar állattenyésztők alapvető út­
mutatást kaptak belőle. Ebben a 
könyvben kibontakozott előttünk 
a tenyésztő munkája, példamu­
tató módszere es csodálatos ered­
ményei, mégis, amit ebben a szov­
hozban láttán:, messze meghalad­
ja azt, amit a könyv olvasása 
alapján elképzelünk. A kosztroi 
mai szarvasmarha a világ egyik 
legjobb szarvasmarha-fajtája és 
míg más hasonló fajták kite­
nyésztéséhez fél, vagy egész év-1 
század kellett, addig ezt húsz év; 
alatt tenyésztették ki viszonylag 
gyenge állatállományból. Ez a te­
nyésztést eredmény példa nélkül 
áll más országokban. Húsz évvel 
ezelőtt a tehenek átlagos súlya 
3.5 mázsa volt, ma 6.5 mázsa. A 
tehenek évi tejelési átlaga nem 
érte el az évi ezer litert, ma átlag 
6.300 liter. A szovhoz legjobb te­
jelő tehenének ebben az évben 
legalább 15 ezer liter de lehetsé­
ges, hogy 16 ezer liter lesz a tel­
jesítménye.

— Hogyan érte el a Karavajcvo 
szovhoz ezt a példa nélkül álló 
eredményt ? Azzá., hogy egy

nagyszerű szovjet ember, Szta- 
niszláv lvanovics Steimann irá­
nyította a tenyésztést. Azért, 
mert a Párt és az állami szer­
vek minden segítséget megadtak 
munkájukhoz.

A nagyszerű teljesítmény má­
sik tényezője szintén a szovjet 
állam és a szocialista társadalom 
sajátsága. Steimann nem egyedül 
dolgozott, hanem egy összeforrt 
kollektívával, kezdettől fogva ne­
velte munkatársait, Legnagyobb 
része, a szocialista munka hősei, 
külön-külön és együtt részesei az 
elért eredményeknek.

— Az eredmény harmadik té­
nyezője Micsurin és Liszenko bio­
lógiájának alkalmazása az állat­
tenyésztésben, amely lehetővé tet­
te, hogy a tenyésztés feltételeinek 

okításával átalakíthatták az 
állatok természetét.

— A ml számunkra — fejezte 
be nyilatkozatát Erdei Ferenc —- 
a szocialista építés útján haladó 
magyar mezőgazdaság számára 
felmérhetetlen értékű és útmuta­
tó ez a példa. Megtanulhatjuk be­

lőle a szociálisra alkotómunka 
módszereit és ezeket alkalmazva 
mi is eddig nem is remélt fokra 
emelhetjük állattenyésztésünk 
színvonalát.

Szovjel-Ukrujnábau
A szómba’.on Szovjet-Ukrajna 

fővárosába érkezett, magyar pa­
rasztok a város és történelmi em­
lékműveinek megtekintése után a 
kievi kerület sztorcsenkovi kör­
zetébe utaztak, ahol nagy érdek­
lődéssel tanulmányozták az álla­
mi szelekciós állomás munkáját.

A demokratikus Magyarország 
küldöttei megtekintették a Sztá- 
linyec 6. mintájú magánjáró 
kombájn működését búza aratása 
közben. A szelekciós állomás ma­
gánjáró kombájnnal olyan búzát 
arattak, amely mintegy 300 púd 
(kb. 50 mázsa) búzát adott hek­
táronként.

A magyar küldöttek felkeres­
ték a Sztálinról elnevezett kol­
hozt is. A kolr.oztagok meleg fo­
gadtatásban reszesíuetté.K a ked­
ves vendégeket.

Íz Hiimanifé az atlantiéit országok 
fontai éftEMezieiéröi

_ A londoni atlanti értekezlethez, 
fűzött kommentárjában Pierre 
Courlade az Humaniíében megál­
lapítja, hogy az értekezletnek a 
iőcéija, hogy meggyorsítsa a 
Marshall*áilamok harcképessé téte­
lét. Ugyanakkor szó van arról, 
hogy melléjük adják a nyugatné­
met hadsereget és hogy hivatalo­
san előkészítik a Franco-ista Spa­
nyolország belépését az atlanti 
koalícióba. Kelct-Azsiában Japán 
bevonásról beszéltek és egyes hí­
rek szerint a japán! hadsereg né­
hány újjászervezett egysége máris 
készen áll arra, hogy „közbelép­
jen" Koreába.

Pierre Courtade ezután rámutat: 
Az amerikai kiilügyminsztérium 
nem is igyekszik titkolni, hogy 
Franciaország, Olaszország és 
Belgium kötelesek lesznek hozzá­

járulni _a Nyugat-Európa felfegy­
verzésének finanszírozásához, a 
felfegyverzést pedig természetesen 
a Ruhr-vidék íegyvergyúra valósí­
taná meg.

A nyugatnémet reakciósok meg­
ragadják az aíksmiat, hogy íelves- 
sék egy_ igazi német hadsereg új­
rafelállításának kérdését. Az sem 
véletlen — hangsúlyozza Courtade, 
hogy a londoni értekezlet előtt 
Franco sógora, Sunner volt kül- 
ügyminszter, a közismert hitlerista, 
szükségesnek tartotta, hogy kije­
lentse : Franco kész pozitív vá­
laszt adni az atlanti koalíció felhí­
vására. Azok, akik Hitler háború­
ját akarják folytatni a Szovjetunió 
ellen, természetesen Hitler közvet­
len, vagy közvetett örököseihez és 
szövetségeseihez fordulnak.

MIÉRI HARCOLNAK? 1951) ,7]

Korea földjén nemsokkal a 
partraszállás után elesett egy 
amerikai katona, ö volt az első 
a partraszálló sokczerből, aki 
többet nem fog hazamenni. 
Kenneth Shadricknak hívták, 

' Virginia egyik kis bányászfalu­
jából, Skinforkból Indult el a 
számára ismeretlen földre, is­
meretlen emberek közé meg­
halni.

Az út, melyet a tengeren 
megtett még szép volt. Teher- 
hajójuk alatt a tenger hullá­
mai éppen olyan kéken csillog­
tak, mint a tőkések és banká­
rok pompás yachtja alatt, de 
míg a gazdagok maroknyi cso­
portja a tél „fáradalmait” pi­
hente ki a tenger biztos öblei­
ben, vagy fényűző tengeri für­
dőhelyeken, addig a komor te­
herszállító hajón ezer meg ezer 
amerikai katona ládáit az is­
meretlen halál felé, harcolni 
egy kis szabadságáért küzdő 
nép ellen. Ezek ellen indult út­
ra Kenneth Shadrick virginiai 
közlegény is.

Ki tudja ml vitte bele ebbe a 
vállalkozásba ? Ki tudja meny­
nyi bántalom, mennyi ütés, 
mennyi megaláztatás érte már 
őt és sokezer társát. Ki tudja 
hányszor kóborgoit az utcá­
kon remény tvesz Ive, amikor 
bezárult mögötte a munka le­
hetőségének szűk amerikai ka­
puja. Mit tudta ő és sokezer 
társa, hogy van más harc is a 
világon, van harc, amely az 
igazságért, a szabadságért fo­
lyik, s hogy ők azok eilen in­
dulnak, akiit éppen az Igazság 
és a szabadságért küzdenek.

A teherszállító hajón még 
vig volt az. élet, még énekelni 
is volt kedvük. Igaz, hogy az 
ember néha akkor is énekel, 
amikor fáj a szíve.

Az idegen földrész, az idegen 
város és annak népe, nem úgy 
fogadta ragyogó új ruhába bujt 
seregüket, .mint azt várták. 
Ezek a sárgaképü kis emberek 
csodálatos hősiességgel harcol­
tak, hiába használták ellenük a 
legpompásabb, legmodernebb

amerikai fegyvereket, hiába 
zúgatták repülőgépeiket váro­
saik felett. A nép napról-nap- 
ra szívósakban, egyre nagyobb 
lendülettel harcolt és vissza­
szorította az új egyenruhába 
öltöztetett riadt sereget.

Kenneth Shadrick közle­
gény ott maradt Korea isme­
retlen földjén, s ő már nem 
tudja megmondani, ml űzte 
sokezer kilométerre hazájától, a 
virginiai kis bányászfalutól.

Utolsó pillanatában talán át­
villant az agyán, hogy el kel­
lene dobni a fegyvert és oda- 
állani a sárgabőrű fanatikus 
erővel harcoló emberek közé. 
Kenneth Shadrick talán utolsó 
pillanatban eszmélt fel, hogy 
ezeknek igazuk van, s hogy 
harcuk, amelyet szabadságu­
kért vívnak egyben őérte is 
folyik, mert hiszen ő is rab és 
mindazok, akik átkeltek a ten­
geren e hős nép ellen. Utolsó 
pillanatban taián átvillant az. 
agyán, hogy vissza kellene for­
dítani a fegyvereket azok el­
len, akik ott hűsiilnek a tenger 
védett öbleiben, vagy csillogó 
palotájukban és egyre csak 
adják az utasításokat, a rende­
leteket, a dollárokat, hogy 
ezer meg ezer amerikai katona 
induljon el az. éhség és a nyo­
mor elől egy ismeretlen félszi­
getre meghalni.

A „Time” című képeslap ri­
portere megkérdezte Kenneth 
Shadrick apjáról, mint a leg­
első „hősilialott” katona hoz­
zátartozójától, tudja-e miért 
harcolt a fia. Valami különös 
dolgot vártán, vaiami nagy­
szerű megnyilatkozást, de az 
öreg ember nem tudott vála­
szolni, csak annyit: „valami 
kormányzat ellen”. Amikor pe­
dig megkérdezték, hol vau Ko­
rea, azt válaszolta: „...ahol 
a fiam elesett’.

Kérdezzünk meg egy koreait 
miért harcol ?

Meg tud felelni erre a kér­
désre.

- E.

A ZOLOTOV CSALÁD KÖLTSÉGVETÉSE
Vaszilij Dmitrijevics Zolotov fel­

teszi a szemüvegét, előhúzza az 
asztal fiókjába, feljegyzéseit és je. 
lenlőségte'fisén így szól:

— Állítsuk össze a végeredményt! 
A pontosan összeírt számoszlopok 

visszatükrözik a Zolo.ov családnak 
— ennek az egyszerű munkáscsa­
ládnak a költségvetését. Négyen 
vannak, az apa, aki a Kirovró: el­
nevezett moszkvai ,,Dinamo“ gyár­
ban szerelölakuios, felesége Tatjana 
Ivanovna, aki a moszkvai városi 
fogyasztási szövetkezet varrodájában 
dolgozik és két fia: Viktor, aki 
nemrég fejezte be a technikumot és 
Idolja, aki az ötödik osztályba jár. 
Zolotov és feleségének keresete 
mintegy 2 ezer rubelt tesz ki, 

Vaszilij Dmitrijevics megismertet 
bennünket feljegyzéseivel, ame­
lyekben a gondos gazda számításba 
veszi a család kiadásait- 

Tatjana Ivanovna szavakkal vilá­
gít rá ezekre a számokra és így 
szól:

— Az áruházban csökkentették az 
árakat, emelkedett a forgalom. Ná­
lunk Andronovkában az áruházban, 
amely itt van a házunk mellett, 
minden megtalálható. amire csak 
szükségünk van. Ha pedig az ember 
két negyedórát rászán, máris meg­
járta. a piacot.

A tyetyer ini kolhozpiac Zoloto- 
vék házától tíz percre esik. Tatjana 
Ivanovna megelégedéssel állapítja 
■meg, hogy az állami kereskedelmi 
árak csökken éré jelentékenyen 
-megmutatkozik a piacon is- 

Vaszilij Dmitrijevics megállapítja, 
az első hónap végeredményét az 
árcsökkentés után. Tatjana Ivanov­
na férje feljegyzéseibe tekintve így 
szól:

— Ugyanannyit költöttünk, de 
mennyivel többet kaptunkI 

—T Jól mondod, asszony — hagyja

rá Vaszilij Dmitrijevics, — Hány­
szor sütöttél ebben a hónapban Ián- 
gost? Az üres lángos nem ízletes- 
Ugy-e vettél tejfölt, halat, ikrát? 
Véltél bizony. Pedig februárban ezt 
azelőtt nem engedhettük meg ma­
gunknak- A múlt hónapban Vaszi- 
Hj Dmitrijevics és Tatjana Ivanov­
na nem egyszer fogadtak vendéget. 
Idősebb leányuk, Antonia férjhez- 
ment. Viktor fiúk jelesen végezte 
a technikumot, a vizsga után osz­
tálytársaival nagy ünnepséget ren­
dez, ek- Uj munkahelyére Viktor új 
ruhában megy. Ez a ruha is már­
ciusi szerzemény- 

iparcikkek vásárlása egyre na­

gyobb tért foglal el Zolotovék költ­
ségvetésében. Az utóbbi évben ru­
hán cs cipőn kívül egy nagy tük­
röt is szereztek be a szekrényre, 
vásároltak egy nikkelezeit ágyai, 
agy gramofont lemezekkel.

A család a pénzreform óta 20 
ezer rubelén vásárolt különféle 
dolgokat-' Az új árcsökkenés Zolo­
tovék számára munkabérük növelé­
sét jelenti, mégpedig havonta 300— 
m rubelre- Vaszilij Dmitrijevicsnek 
és Tatjana Ivancvnának az a terve, 
hogy a legközelebbi hónapokban 
megtakarított pénzt lakásuk gene­
rális javítására és további szépíté­

sére fogják fordítani.

Gyorsítsa meg a cséplést 
a pocsaji gépállomás Is

A balma-zújvárosi határban Incze 
László vezetésével dolgozik most 
a mozgó javító-brigád. Az a fel­
adata, hogy ahol megbénul egy- 
egy cséplőgép azonnal a helyszínre 
robogjanak _ és a legrövidebb idő 
alatt javítsák ki a gépet, nehogy 
hosszabb szünetelés legyen a csép­
iéiben. Ez az autón robogó javító­
brigád igen jó eredményt ért el 
eddig, már 20 cséplőgépet javított 
meg a megyében. Ezzel a munká­
val 40—50 vagon termény gyor­
sabb cséplését segítette elő. Nem 
álltak a gépek egy-két napot, csak 
egy-két órát és düböröghetett to­
vább a munka.

A megyei gépállomások cséplő­
gépesei versenyben állnak egymás­
sal, s eddig már közel 5000 vagon 
terményt csépeltek el. Komoly 
eredmény ez.

Furlán már befejezték a csép- 
ést, a gépállomás gépjei, letétien

a befejezés előtt áll, de nem így 
all a helyzet Pocsajban, ahol még 
csak a 20 százaléknál tartanak. 
Mi ennek az oka ?

Nem szervezték meg jól a 
munkát, ide-oda jártak a cséplőgé­
pek a határban.

Valósággal halmozták az üres­
járatokat.

A munkaszervezés csődje eredmé­
nyezte, hogy a cséplési feladatuk- 
nak csak 20 százalékát végezték 
el.

A mozgó javítóbrigád többször 
volt segítségükre, lm egy gépnek 
baja akadt, már robogott az autóra 
szerelt műhely, de hiába volt a 
gyors segítés, ha a tervszerűtlen- 
ség következtében többet vontat­
tak, mint csépeltek.

■ Most már emberei je meg magát 
á pocsaji gépállomás is, gyorsítsa 
meg a cséplést.

A londoni békekonferencia 
felhívása as angol néphez

A londoni békekonferencia 
felhívta az angol népet, köves­
sen el mindent, hogy meg­
mentse hazáját és az egész vi­
lágot a harmadik világháború 
kiszámíthatatlan borzalmaitól.

A felhívás hangoztatja hogy 
nincsen olyan nemzetközi kér­
dés, amelyet ne lehetne békés 
eszközökkel megoldani. Támo­
gatni kell minden olyan moz­
galmat, amelynek az a célja 
hogy a tanácskozó asztalhoz 
vezesse az öt nagyhatalmat, 
mert ezeknek az együttműkö­
dése nélkülözhetetlen a béke 
megóvásához.

— Figyelmeztetjük azokat - 
emeli ki a felhívás —, akik az 
atomfegyverek használatát pár­
tolják, hogy ha ezt a bűntényt 
tényleg elkövetnék, akkor a fe­
lelősöket a legszörnyűbb vád 
terheli majd a felháborodott 
emberiség ítélőszéke előtt. A 
világ népei biztosíthatják a 
békét — állapítja meg végül a 
felhívás.
AZ ANGOL KOMMUNISTA 

PÄRT
valamennyi szervezetében most 
tárgyalják meg a Párt titkárá­
nak, Harry Pollittnak beszá­
molóját, melyet „Harc a bé­
kéért és a munkásosztály egy­
ségéért” címmel tartott a vég­
rehajtóbizottság legutóbbi ülé­
sén.

A beszámoló bevezető részé­
ben megállapítja, hogy a Párt 
kötelessége a munkásosztályt

és az egész nemzetet egyesíteni 
a háború ellen. Mindent meg 
kell tenni, hogy Anglia együtt­
működését megakadályozzák 
az Egyesült Államok koreai ka­
landjában. Ezenkívül Polliit 
megállapítja, hogy a létfenn­
tartási költségek állandó emel­
kedése együtthalad a tőkések 
jövedelmeinek soha nem látott 
emelkedésével.

A továbbiakban az angol 
munkáspárt reakciós jobboldali 
vezetőségét leplezi le a beszá­
moló és rámutat azokra a hi­
bákra, amelyeket a Párt a leg­
utóbbi parlamenti választások 
alkalmából követett el, majd a 
munkásosztály egységéről be­
szélve megállapítja, hogy ez 
csak olyan harci egység lehet, 
mely a jobboldal ellen vívott 
küzdelemben szilárdul meg.

Végül is az elkövetkező par­
lamenti választások kérdésével 
kapcsolatban kiemeli a főtit­
kár, hogy a konzervatívok el­
leni harccal párhuzamosan a 
jobboldali munkáspárti vezető­
ség politikája ellen is erőtelje­
sen kell fellépni. A Pártnak az 
elkövetkező választásokon -— 
állapítja meg Polliit — köz­
ponti kérdéssé kell tenni az 
angol munkásosztály és minden 
demokratikus, békeszerető em­
ber együttes harcát a béke, a 
nemzeti függetlenség, a bér­
emelés és a teljes foglalkozta­
tottság politikájáért.
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EGVALOSULT SZOCIALIZMUS 
ORSZÁGÁBÓL ÍRJÁK

Néplapnak, Debrecen !
Július 16-án reggel 8 órakor 

léptük át a Szovjetunió határát. 
Nagyon örültünk, hogy a szocia­
lizmus országába jöhettünk. Annak 
az országnak a földjén vagyunk, 
amelynek példája nyomán mi is 
haladni akarunk.

Már a határon tapasztaltuk a 
szovjet ember barátságát és ud­
variasságát. Csapon várt bennün­
ket a moszkvai különvonat. Tiszta, 
kényelmes hálókocsiban utaztunk 
egészen Moszkváig. A vonatkísérő 
eívtársak nagyon figyelmesek vol­
tak. jól elláttak bennünket. Jó 
kosztot és frissítőket adtak. Orvos 
is utazott velünk. így aztán egé­

szen frissen érkeztünk meg Mosz­
kvába. Az ukrajnai részen most 
van folyamatban az aratás. Láttuk 
kombájnokat és lóval vontatott 
aratógépekeí munkában. A Kár­
pát-ukrajnai részen kaszával és 
sarlóval is arattak. Láttuk, hogy 
több helyen még egyénileg gaz­
dálkodnak, ebbő! is láttuk, hogy a 
szovjet kormány senkit nem erő­
szakol a szövetkezetbe. Mikor arra 
a területre értünk, amely már ré­
gebben tartozik a Szovjetunióhoz, 
azt láttuk, hogy itt mar nagyüzemi 
gazdálkodás folyik. A határ képe 
itt más, mint nálunk, hatalmas 
búza, rozs, zab, lóhere, cukorrépa- 
táblákat láttunk. Nagyon szépen

fejlődnek a búza, rozs, most van 
viaszérésben. Errefelé sok eső volt. 
Karitzlnban, mikor kiszálltam az 
állomáson, egy szovjet vasutas 
odajött hozzám és megkérdezte, 
nem Böszörménybe való vagyok ? 
Megismert. A felszabadulás ideje 
alatt nálam volt beszállásolva. Igen 
megörültünk egymásnak, sörrel, 
cigarettával vendégelt meg. Alig 
akart elengedni. Mind a kettőnk­
nek jólesett a találkozás. Négyen 
utaztunk egy hálófülkében. Jól 
érezzük magunkat, éppen most ér­
keztünk meg Moszkvába. Utunk 
további részéről még majd írunk.

TARD1 SÁNDOR.
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Elfogadjuk F&ldes versenyfelhívását
Baliaríorda dolgozó parasztjai a Földes által meghirdetett 

augusztus SO.-» helyett, már 15-re befejezik a terüli éiiy hegy is jí esi
Földes községben vasárnap 

nagygyűlés volt. A nagygyűlésen 
a község dolgozó parasztsága lel­
kesen csatlalcozott a csongrádme- 
gyei Szegvár és Mindszent köz­
ségek felhívásához, hogy augusz­
tus 20-ra, Alkotmányunk egyéves 
évfordulójára fejezzük be a gabo- 
nabegyüjtést. Egyben versenyfel­
hívással fordát Hajdú-Bihar ösz- 
szes községeihez, hogy mindenki 
álljon csatasorba: a begyűjtési 
győzelemmel üdvözöljük Alkotmá­
nyunk évfordulóját.

Ehhez
a, földest verseny felhíváshoz 
csatlakozott tegnap Bihar- 
torda község dolgozó pa­

rasztsága.
Földes úgy akarja ünnepelni az 

Alkotmány évfordulóját, hogy ak­
korra befejezi a terménybegyüj- 
tést. Bihartorda meg úgy akarja 
méltón ünnepelni, hogy már au­
gusztus 20 előtt,

augusztus 15-re befejezi 
n gabona beadását

Vájjon nem volt ez a vállalás 
egy kicsit elhamarkodott Bihar­
torda részéről ?

A bihartordaiak határozott vá­
lasza: nem.

Az eredeti begyűjtési határidő­
re, október 2-re 930 mázsa gabona 
begyűjtési volt előirányozva Bi- 
hartordának. Ezt túlteljesítették 
s akkor kérték, hogy a begyűjté­
si keretet emeljék fel 15 vagonra. 
Felemelték. De most már ezt is 
túlteljesítették. A begyűjtés len­
dületét még jobban fokozni akar­
ják.

Augusztus 15-ét tehát bátran 
megjelölhetik a bihartordaiak, 
mint a begyűjtés Iiatárklejét. 
Bátran felvehetik a versenyt 
ebben a kérdésben is nagy­
szerű versenytársukkal, Föl­

dessel.
A versenyt meghirdették, most 

az a feladat, hogy a kulákok és 
egyéb reakciós elemek gáncsos- 
kodása ellenére is teljesítsék a 
vállalást.

Elsősorban l.s a pártszervezetek­
nek kell még jobban a munka 
élére állni. Az eddigieknél még 
nagyobb gondot kell fordítani a 
csépi és meggyorsítására. Jórész­
ben ettől függ a begyűjtés gyor­
sasága is.

Tordán a jövő hét elején a csép- 
lést be fogják fejezni.

Erre biztosítékot nyújt a csép­
lőmunkások és a csépiönépnevelök 
jó munkája.

Különösen kiváló népnevelő 
munkát végeznek Bállá Al­
bert (a Majori Gyula-féle gép­
nél) és Győri Zsigmond a 

tszcs gépjénél.
Reggelinél, ebédszünetnél, mindig 
megtalálják az alkalmat újságol­
vasásra, vagy a munka megjaví­
tásáról folyó beszélgetésekre.

A személyes 
példaadásnak

Bihartordán nagy szerepe van a 
begyűjtésnél, Itt is a kommunis­
ták járnak elöl.

Szűcs Pál 3 és fél holdas kom­

munista paraszt volt, a legel­
ső, alti gabonát szállított a 
földinűvesszövetkezetbe, C. 
jegyre négy mázsát adott be. 

Emellett arra is gondja volt, hogy 
a cséplőgépnél Papp Ferenc 12 
holdas középparasztot meggyőzze 
a gyors terménybegyüjtés elő­
nyéről. Az ő javaslatára vitte 
Papp Ferenc egyenesen a szövet­
kezetbe a gabonát.

Arra, hogy Bihartorda augusz­
tus 15-re befejezi a begyűjtést, 
biztosítékot nyújt a traktoristák 
jó munkája is. Mindhárom gép 
bekapcsolódott az ötven vagonos 
mozgalomba.

Különösen kiemelkedik jó 
munkájával Máté Zoltán 
traktoros. Tegnap estig már 

30 vagont elcsépelt. 
Jelenleg nála van a körzeti ver­

senyzászló is. S ezt nem is akarja 
kiengedni a kezéből.

Ha Bihartorda augusztus 15-re 
be akarja fejezni a begyűjtést, 
akkor még egy nagyon fontos 
feladatot keű megoldani.

Nagymértékben növelni kell 
a begyűjtési verseny szerződé­

sek számát.
Meg kell növelni az olyan kommu­
nista dolgozó parasztok számát, 
mint Boros Gábor, aü beadási 
kötelezettségét már 220 százalék­
ra teljesítette és versenyre hívta 
a község dolgozó parasztjait. A 
begyűjtési versenyszerződések kö­
tése terén Bihartorda jelenleg 
nem áll valami jól. összesen 43 
dolgozó paraszt kötött eddig be­
gyűjtési versenyszerződést. Ezt a 
számot — ha Bihartorda győzni 
akar —, meg kell sokszorozni.

BORDÁS ISTVÁN, 16 HOLDAS ONDÖDI DOLGOZÓ
PARASZT!

Még nem. fogtál hozzá a tarlóhántáshoz. Mikor . 
rod elkezdeni?

Vegyél példát Balogh Péter bánki dolgozó paraszt' 
tói, aki már száz százalékig elvégezte a tarlóhántást.

HENCIDAI ÉS BIHARKERESZTESI GÉPÁLLOMÁS! MEZŐ,
GAZDÄSZOK!

A megyei központhoz nem külditek idejében a je­
lentéseket, a késve érkező jelentések hibás adatokat 
Is tartalmaznak.

Több munkafegyelmet követel a dolgozó nép !
BELVÁROS 1/1 PÁRTSZERVEZET !

A pártszervezet udvarán a pártszervezet helyiségei­
nek ablaka alatt háromhetes szemétcsomó van.

Mi a véleményetek erről? Nem tudjátok, hogy na­
ponta megjelenik a ház előtt a szemeteskocsi?

NÄNÄSI csiha-malom VÁLLALATVEZETŐJE!
I A napokban négy falujáró a nyitva lévő hátsó ka­

pun bement a telep udvarára és félóráig bolyongtak a 
telepen, míg megtalállak. Te kérdőre vontad őket, 
hogyan mertek engedély nélkül a telepre bemenni? 
„A hátsó kapun különben is tilos a bejárás !“

Ha ez így van, miért nem tartjátok zárva, vagy 
miért nincs kapuőr?

Hol az éberség?
LADÁNYI JÁRÁS DOLGOZÓ PARASZTSÁGA !

, A terménybegyüjtésben elöljártok, de a tarlóhán­
tásban a ladányi járás kullog leghátul. Igyekezni kell, 
hogy a lemaradást behozzátok! Kövessétek a derecske! 
járás dolgozóinak példáját, akik már befejezték a tarló­
hántást.

HÚSZ FORINT
Az erős kutyaugatásra az öreg Miskolci kiné­

zett- Két kerékpáros közeledett a tanya jelé. Hu­
nyorogva,, bizalmallankodva fogadta, a két ismeret­
lent. Csalc akkor enyhült meg. mikor bemuiatkoz- 
tak-

— Innen a Sállái tszcs-böl vagyunk — mututko- 
zoit be Vásárhelyi Lajos és Nemes Péter. —- Kicsit 
beszélgetni szeretnénk bátyámmal.

— Miskolci József — mutatkozott be az öreg is. 
_ Tessék beljebb/

Pár szó esett a nagy hőségről, meg hogy itt a 
debreceni határban, ezen a homokos részen nem 
nagy öröm kerékpározni. Aztán a népnevelők rög­
tön rátértek a lényegre-

— Miskolci bátyám hallott már arról, hogy mi, 
magyar dolgozók a harcoló koreai népnek egy fel­
szerelt tábori kórházat akarunk küldeni?

— Hallani, hallottam- Hall az ember egyet-mAst.
A két népnevelő összenézett. Az öreg kelletlen 

beszéde azt mutatta, hogy nem nagyon tartja szív­
ügyének a koreai nép ügyét.

— Nem egyet-mást ez bátyám, hanem fontos do-
log.

_ Van nekünk elég bajunk magunknak is.
_ Ez ám a mi ügyünk is — magyarázta türe­

lemmel Vásárhelyi elvtárs.
_ Mi ügyünk? Hogy lenne már az? Messze van

az az ország•
_ Mégis közel van» hiába nagy a távolság. Nen

az a fontos, hogy sokezer kilométerre van Korea, 
hanem az, hogy az ott folyó háború a mi ügyünk 
is segítenünk kell idejében. Mikor még hosszú rúd 
van a kezünkben, akkor piszkáljuk arrébb a ku­
tyát, ne amikor eltörik a rúd- A kórházunk, amit 
Koreának küldünk, a háború ellen is vám Azért, 
mert a kórházzal segítjük a koreai nép győzelmét. 
Ha ők győznek, akkor győzelmet uralunk a háború 
feleit is- Ezt pedig maga is akarja. Nem igaz.

Az öreg hümmögött. De azért most már figyelt- 
Sűrűbbeket pislogott. Nemes elvtárs észrevette, 
hogy ezzel a kérdéssel közelebb kerültek az öreg­
hez. Ebben az irányban folytatták a beszédet

— Nekünk pedig nagyon fontos, hogy legyőzzük 
a háborút — mondta mégegyszer-

Miskolci József élénken rábólintott. Sőt, most 
már neki is volt néhány szava.

— Az vesszen meg, aki mégegyszer háborút akar.
Én végigéltem két világháborúit. Nem kérek belőle. 
Hiszen mi, a munkásnép, nem is akarjuk a hábo­
rút- Nem is akartuk soha- Az urak vittek bele ben­
nünket. Pedig nekem nem nagyon volt a múltban 
mit védeni. Egész életemet arra töltöttem, hogy há­
rom és fél holdat össze tudtam kaparni. Én ki is 
irtanám a háborúnak még a gyökerét is.

Most már benne volt az öreg a vitában. Nemes 
elvtárs megint visszakanyarodott a kiinduló pont­
hoz.

— Na látja! Ezért fontos nekünk a koreai nép 
harcát segíteni. Mert nézzen csak ide. — Kis nép­
nevelő zsebtérképet húzott elő. —így állunk. Látja 
itt ezt a hatalmas országot? Ezt a vörös színűt? 
Ez a Szovjetunió.

— Ez mind?
— Úgy van- Aztán ez a félig vörös, ez itt a 

hatalmas Kína■ Ez is nemrég rázta le magáról a 
tőkés igát — magyarázta Vásárhelyi elvlárs.

— Hát ez? — Az öreg Lengyelországra mutatott.
— Ez a Lengyel Nép köztársaság. Ez meg itt a mi 

országunk.
— Ilyen kicsi?
— Igen- És mégis milyen sokat tud tenni az em­

beriségért, a béke megvédéséért-
— Na és hol van Korea?
— Itt. Belenyúlik a tengerbe. — Az öreg erősen 

figyelte. Aztán félhangosan, inkább csak magának 
mondta: Most itt folyik a háború. Itt öldöklik az 
emberek egymást■

Sokáig nézte a térképet- Szeme előtt a fütyölő, 
robbanó bombák égig verték a kis koreai paraszt- 
ház porrá zúzott darabjait. Talán épp egy ilyen 
kis parasztházat, mint az övé. Közelebb húzta ma­
gához a térképet. Nézte Koreát, nézte Magyaror­
szágot. A két ország, a két nép közötti kilométe­
rek egyre kisebbedtek előtte■ Meg-megremegö kér­
ges ■ mutatóujját rajta tartotta Koreán. Most már 
nem térképnek látta, hanem élő, mozgó, dolgozó, 
harcoló embereknek. Szinte érezte a félelemtől do­
bogó szivü kis koreai gyermeket maga mellett, aki­
nek karját talán épp ebben a pillanatban tépi le 
egy gyilkos bomba.

Gondolatából a népnevelő szava riasztotta fel.
— Itt. szerelnék a tőkés urak megvetni a lábu­

kat, hogy aztán a Szovjetunió ellen, minden szabad 
ország ellen mehessenek. Azért, mert az haszonnal 
jár nekik-

Miskolci József nem szólt semmit. Darabig csen­
desen maga elé nézett, aztán azt mondta:

_ Jó búzám termett. Reménységen felüli. —
Kicsit hallgat, aztán megint megszólal. — A köte­
lező mennyiséget már bevittem■ De még mindig 
van felesleg- Holnap azt is beviszem.

Felállt, a székiényből kivette az átkötözött pénz­
tárcát és húsz forintot letett az asztalra.

— Alá kell írni valahol?
Vásárhelyi elvlárs mosolyogva húzta elő a gyűj­

tési ívet. Megmutatta az aláírás helyét. Miskolci 
József neve fölött, már ott volt a Bartha Józsefé, 
Cakóczi Mihályé, Lakatos Istváné, Csapó Jánosé és 
még egy csomó környékbeli tanyasié-

Az öreg odakanyarította a nevét, 
zott, kemény hangon mondta:

— A tőkések meg kitakarodnak Koreából, — 
Odalépett a térképhez. Innen majd belefarainak a 
tengerbe! tCs, Gy.)
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bur-

Aztán határo-

A burgonya 
szállításának 
szabályozása

A burgonya szállítását 
deletileg szabályozták. A 
gonyát vasúton vagy hajón, 
csak a Gyümölcs, Zöldség és 
Burgonya NV. szárazbélyegző­
jével ellátott fuvarlevéllel sza­
bad szállítani. A termelő saját 
termésű burgonyáját szállítási 
igazolvány nélkül a termelés 
helyéről legfeljebb harminc ki­
lométer távolságra, fogatolt 
járművel szállíthatja. Nagyobb 
távolságra a községi elöljáró­
ság adhat ki termelőknek és 
részes művelőknek szállíiási 
engedélyt.

Burgonyát teherautóval csak 
a Gyümölcs, Zöldség és Bur­
gonya NV. szállíthat.

A derecskéi járás 

első községe lett 
Sárúna

A termény hegyit j lesi ver­
senyben az elmu.t héten a de­
recskéi járásban az első lett 
Sáránd. Elcsépeltek a halárban 
48 vagon gabonát és ebből 16 
vagonnal beszállítottak a szö­
vetkezeti raktárba.

Prémiumot kapnak, 
akik túlteljesítik 

a tejbeadást
Azok a tehéntartók, akik jú­

lius hónapban tejbeadási köte­
lezettségüket túlteljesítik, pré­
miumot kapnak. Literenként 
10 fillért. A prémiumot a fej- 
begyűjtő fizeti ki.
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HÍREK
Az egyetemi felvételekről

Várható időjárás: Mérsékelt, 
időnként még élénk északnyu­
gati, északi, később északkeleti 
t?zél, változó felhőzet. Néhány 
helyen záporeső, zivatar. Az 
Éjszakai lehűlés kissé erősödik,
Jj nappali hőmérséklet emelke­
dik.

_ Ügyeletc* gyógyszertárak 
•Éjjel-nappal: „Arany Angyal“,
JVöröshadsei'eg-útja 50., „Bocskai” 
Czeglédi.utca 22. ,11. Rákóczy
Ferenc, Dimitrov (Miklós)-u;ca 
65.

A Vöröshadsereg-útja és a
Szent Anna-utca sarkán fel­
építendő „Irodaház“ tervező 
munkálatai jól haladnak. Rö­
videsen sor kerül a Szent An­
na-utca sarkán lévő üzletház 
lebontására és hamarosan meg­
kezdődnek az „Irodaház“ épít- 
leezési munkálatai.

Nyíracsádon Simon Miklós lő 
holdas középparaszt C. vételi 
jegyre 12 mázsa gabonát szállí­
tott be a föídmívesszövetkezet 
raktárába. Pocsajban Kövesd! Im- 
lénc 4 holdas kisparaszt C. vételi 
jegyre ugyancsak 12 mázsa ga­
bonát szállított be.

A Fazekas Mihály általános 
gimnáziumba beiratkozott ta­
nulók szülei július 28-án, pén­
teken délután 6 órakor a Hat- 
van-u. 44. szám alatt jelenje­
nek meg.

A csapókerti áll, ált. iskola
27-én, csütörtökön délután 6 
órakor szülői értekezletet tart.

A konyári DÍSZ és „Alkot­
mány“ TSZCS vasárnap • és 
hétfőn tanulmányi és sportki- 
rándulást rendezett Debrecen­
be. A szocializmus dolgozói 
boldog örömmel élvezték a 
debreceni strand szépségeit és 
pihenték ki fáradalmaikat a 
Nagyerdő árnyas fái alatt. Este 
a DISZ kézilabdacsapata a 
„Táncsics“ Cipőgyár csapatá­
val játszott barátságos mérkő­
zést 4:l-es eredménnyel. A cso­
port megnézte a Déri Múzeu­
mot is.

Az MSZT helyiségében ma 
délután fi órakor titkári érte­
kezletet tartanak.

Hencidán, Vámospárcsen, 
Csökmőn, Szentpéterszegen ifi 
terménybegyüj tő brigádok ala­
kultak a „cséplőgéptől a mag­
tárig“ versenymozgalommal.

A terménybegyüjíést több­
szörösen túlteljesítette. Nádud­
varon Barra Antal 6 holdas 
kisparaszt 400 százalékig telje­
sítette terménybeadási kötele­
zettségét. : I , ,

A múlt hét szerdáján a csa­
pókerti MNDSZ-cscport nőna­
pot rendezett. Az asszonyok ott 
mindjárt felajánlottak 96.50 
forintot a koreai demokratikus 
néphadsereg megsegítésére. A 
gyűjtés még most is teljes mér­
tékben halad.

A debreceni járásbíróság most 
tárgyalta Kecskés Sándor debre­
ceni lakos ügyet, aki betöréses 
lopásokat követett el. Kecskés a 
betöréseket és lopásokat a rend­
őrségen, az államügyészségen és 
a megyei bíróságon beismerte. 
Most az újabb főtárgyaláson 
azonban váratlanul visszavonta 
vallomását és azt állította, hogy 
a betöréseket nem ö követte el, 
hanem csak vállalta egy ismerő­
se helyett, aki heti 150 forintot 
ígért ezért neki. Most azt hallot­
ta, hogy az illetőt elgázolta a vo­
nat, így tovább nem fizetheti őt, 
ezért felfedi az igazságot. Állí­
tását azonban nem tudta alátá­
masztani, sőt a^ sincs bizonyítva, 
hogy ismerné a gázolás áldozatát. 
A bíróság nem fogadta cl új 
védekezését és Kecskés Sándort

Napok óta folynak és holnap^ fe­
jeződnek be az egyetemi felvételi 
vizsgálatok, melyek hivatva vannak 
arra. hogy a múlt egy bűnét ismét 
jóvá tegyék. És mindazokat a mun­
kás- és parasztszármazású ifjakat, 
akik elől a múltban zárva volt az 
út a továbbtanulásra, tudáshoz se­
gítsék és a szocializmus építése 
közben felmerülő feladatokra új ér­
telmiséget képezzenek ki.

Természetesen a reakció nem nézi 
ezt rokonszenvvel és mindent elkö­
vet ennek megakadályozására. Nem 
egy esetben történt meg, hogy a 
felvett egyetemi hallgatók nem je­
lentek meg a felvételi bizottság 
előttj mert a reakció alaptalan hír­
verése megfélemlítette őket. így 
Toga Ildikó zsákai lakos, aki Be­
rettyóújfaluban végzett jó ered­
ménnyel. elmondta, hogy a faluban 
azt hiresztelték. hogy nem érdemes 
egyetemre menni, nem érdemes ta­
nulni. Biaróci Gizellát (Miképércs) 
azzal ijesztették, hogy csak -a ki­
tűnő tanulókat veszik fel és csak 
az általános gimnáziumban végzet­
tek közül. Ne is jelentkezzék tehát 
felvételre, mert ő a debreceni 
Leányipari gimnáziumban tanult. 
Szabó Katalin, a Dóczi leánygim­
názium volt tanulója elmondta, mi­
lyen elkeseredést váltott ki belőle, 
amikor év közben egy férfi járt 
náluk az osztályban és azt mondta, 
hogy aki kitűnőnél rosszabb ered­
ménnyel érettségizik, ne is remélje, 
hogy bejut az egyetemre. Ö ugyan 
mmdig jó tanuló volt, de a kitűnő 
eredményre nem számított. A Sve- 
tits intézetben az osztályokon belül 
hatott igen erősen a reakciós agi­
táció az egyetemi tanulás ellen. 
Hajdúböszörményben a klerikális 
reakció azt hirdette, hogy a sze­
gény tanulók úgy sem kapnak tá­
mogatást. Különben sem érdemes 
tanulni, mert megváltozik a világ. 
Füvessi László elvtárs elmondja, 
hogy a klerikális reakció mellett 
az is hiba volt, hogy az egyetemre 
való irányítás teljesen mechanikus 
volt az iskolában. Például azt 
mondták: Te parasztgyermek vagy, 
legjobb ha agráregyetemre mégy- 
Tehát az egyetemre való irányítás 
nem a hallgatók hajlama szerint 
történt. így aztán iskolájukban 24

közül még a fele sem jelentkezett 
egyetemi felvételre. A közgazdasági 
iskolába járókat lebeszélték a to­
vábbtanulásról azzal, hogy mint 
könyvelők rögtön kenyeret keres­
hetnek. Egyéb rémhírek között az­
zal agitállak az egyetemi tanulás 
ellen, hogy aki budapesti egyetemre 
kéri magát, az anyagi támogatás­
ban nem részesül- Egy másik álhír 
az volt, hogy az orvosi karra 550-en 
jelentkeztek, úgy sem jutnak be, 
ne jelenjenek meg a felvételi bi­
zottság előtt, mert megkérdezésük 
nélkül a TTIÍ-ra, vagy az orosz­
szakra irányítják őket.

Mindezek azt mutatják, hogy a 
reakció nem nyugszik, nem tud 
beletörődni abba, hogy lépésről lé­
pésre több arculcsapás éri és egyre 
kedvezőtlenebbek a kilátásai. Az 
igazság az egyetemi felvételek kér­
désében az, hogy még azok is. aki­
ket a Megyei Iskola Bizottság más 
szakra irányított, mint amit kértek, 
a felvételi bizottság előtt megismé­
telhetik kérésüket és legtöbb eset­
ben meg is van a lehetőség arra, 
hogy eredetileg választott pályára 
menjenek.

Ami pedig az anyagi támogatást 
illeti, ebben a következő a helyzet. 
Munkások, parasztok és haladó ér­
telmiségi származásúak a szükséghez 
képest rendszeres anyagi támogatás­
ban részesülnek. A vidékiek havi 
240—325-ig, a helybeliek havi 100—200 
forintig kapnak anyagi támogatást, 
rászorultságuk mértéke szerint. Bár 
a kollégiumok a vidéki egyetemi 
hallgatók számára vannak fenntart­
va, mégis indokolt esetekben ezt 
helybeliek is igénybevehetik.

Reméljük, hogy a hátralevő 2 nap 
felvételei meghiúsítják a reakció 
már-már megvalósulni látszó remé­
nyét és kétségtelenné teszi, hogy az 
öntudatos tanulni vágyó ifjúság 

nem ijed meg a reakció fenyegeíé. 
seitől és semmikóp sem tántorítható 
le a boldogulását és Jövőjét bizto­
sító szocializmus építésének áljáról.

(E)

36 FORINT 1 ORTEN El E
A bölcsészeti kar pedagógusai elő­

adást rendezlek Koreáról. Az elő­
adás természetesen ingyenes volt. 
Két tudományos dolgozó napokon 
át olvasott, tanult, gyűjtötte az ada­
tokat az előadáshoz. A földrajzi 
intézet dolgozói térképeket rajzol­
tak, vetítő lemezeket gyártottak, 
hogy az előadás szemléletes legyen■ 
Egy hallgatónő elkészítette Kim-Ir- 
Szen elvtárs életnagyságú arcképét, 
hogy a termet díszítse vele. Igen, 
a termel! A Déri-múzeum termét, 
mert olt rendezték az előadást, 
hogy Debrecen dolgozóinak ne kell­
jen az egyetemre, a Nagyerdőre ki­
fáradni. Mindenki áldozatkészen 
dolgozott, csak a Déri-múzeum 
igazgatója, Balogh István kívánt

A BURGONYABOGÄR- 
FERTÖZÉST 

JELENTENI KELL
A földművelésügyi miniszter ren­

deleté éneimében minden gazda a

pénzt a terem használatáért. Azaz, 
így mondta, ő sem kíván, csak a 
városi tanács. De ha a városi ta­
nács elengedi a díjat, ő nem bánja- 
Neki -mindegy, lesz-e előadás Ko­
reáról, vagy sem. Ö különben is 
szabadságon van. A helyettes Meny­
hárt elvtárs sem merte javasolni, 
hogy a termet díjmentesen adja 
oda a tanács. Annyit írt a kérvény­
re: a terem szabad. így került a 
tanácshoz. Azaz odáig nem is jutott, 
csak Wagnerné Sziits Adélig, aki 
a közművelődési osztály helyettes 
vezetőjét helyettesíti. Ö meg azt 
mondta, hogy ő szíuesen elengedné 
a teremdijat, ha Balogh István el­
engedi. És nem elégedve meg Meny­
hárt elviárs véleményével, vissza­
küldte a kérvényt a szabadságon 
lévő Balogh Istvánhoz■ Balogh az­
tán nem javasolta. A dijat Wagner-

mezóorök utasítása szerint köteles a!né ,rendkívül méltányosan" 36 fo- 
burgonya- és paradicsomul tel vényei- 
nek átvizsgálását legkésőbb július
30-ig elvégezni, mert ezáltal megaka 
dályozzuk a burgonyabogár megte­
lepedését és elszaporodását. A bur­
gonyabogát- körülbelül 1 centi hosszú, 
tojásdad alakú, domborúhátú bogár, 
könnyen felismerhető agyagsárga 
szárnyfedőin levő jellegzetes hosszanti 
fekete sávjárói. Tojásai narancssár­
gák. A keresésre legalkalmasabbak 
a derült, meleg napok. A burgonya­
bogarakat lehajolva, kézzel kell ku­
tatni. A bogár és a lárva a levele­
ken található. Az esetlegesen meg­
talált bogár és lárva edényben gyűj­
tendő össze és petróleummal önten­
dő le. Azt a burgonyabokrot, ahol 
bogarat talált a kereső, vesszővel 
kell megjelölni és a termelő lanya- 
számárak feltüntetésével azonnal je­
lenteni a szakigazgatási ügyosztály 
mezőrendészeti osztályánál (volt adó­
hivatal 29. szoba).

A burgonyabogár keresését a Nö­
vényegészségügyi Szolgálni, a szak­
igazgatás közegei ellenőrizni fogják. 
Amennyiben a cselekmény súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik, 
két hónapig terjedhető elzárással

I büntetendő az a gazdálkodó, aki a 
burgonyabogár megtalálását nem je­
lenti vagy a keresést nem végzi el

rintban állapította meg. Annyiban, 
amennyit mióta a forint van, 
mindenki fizetett. így aztán nem 
lelt semmi baj. A pedagógusok 
fizettek, az előadás meglett, a mú­
zeum■ keresett. És ez az ügy inté­
zői szerint ez nem is volt bürokrá­
cia. Ez a 36 forint hiteles története.

Karín Fercncné írja 
a Kefegyárból

Én is ölömmel fogadom a laza 
normák átvizsgálásáról szó.ó mi- 
nisztertanács hatarozatat, mert < 
lom, hogy minden üzemben és vál­
lalatnál így nálunk is vannak laza, 
elavult normák. Éppen ez tesz. 
szükségessé az új norma megala­
pítását és ezzel együtt az alapbei 
felemelését, üzemünkben a női ma­
megállapítás óta új automata gé­
peket állítottunk be. mellyel sokka 
könnyebb dolgozni és többet .ehet 
termelni, viszont a régi gépén do­
gozók lemaradnak.

Tudom azt, hogy a laza normák 
népgazdaságunkat jelentősen káro­
sítják és ha nem rendeznek, ak­
kor, mint Rákosi elvtárs is mon­
dotta megennék a jövőnket. Arra 
kell törekednünk, hogy a szovjet 
bolsevikok módszereivel, tapaszta­
lataival szilárdítsuk termelésünket, 
ezen keresztül erősítsük a szoci­
alista hazánkat. Az új normák tel­
jesítésével felvesszük a harcot a 
klerikális reakció és csatlósaik, a 
jobboldali szociáldemokraták ellen, 
akik békés építőmunkánk ellensé­
gei. Felvesszük a harcot az impe­
rialisták ellen, akik a dolgozó nép 
orgyilkosai, nem mások, mint a, 
szabad népek életére törő fenevad. 
Előre az új normák teljesítésére, 
Pártunk, Rákosi eívtárs vezetésé­
vel a szocializmusért, éljen a sza­
badságért harcoló hős koreai nép.

Szabadság!
BARTHA FEREiNCNÉ

Kefegyár.

Vizsgálaté! indítóit 
az áilamüpgszsúö Hap 

Jáises halála slgyétai
A debreceni államügyészségnek 

jelentették, hogy Nyírmártonfalván 
két éves régi bűnre jöttek rá. Még 
1947-ben meghalt egy nyirmártonfal­

vai lakos, akiről azt hitték, hogy ter­
mészetes halállal halt meg, s így 
eltemették. Most olyan adatok me­
rültek fel, hogy Haga Jánost két 
évvel ezelőtt agyonütötték, s a 
tettesek Haga István és Vajda 
József nyirmártonfalvai lakosok, 
akik Vajda Józseíné felhajtására 
gyilkolták meg Flaga Jánost.

A súlyos terhelő adatok alapján 
a debreceni államügyészség elren­
delte a vizsgálatot, s 'kiharüoltatja 
a két éve meghalt Haga János sír­
ját.

vetítettképes ELŐADÁS
KOREÁRÓL

Hétfőn délután a Déri Mú­
zeum előadótermében dr. Ká­
dár László egyetemi tanár ve­
títettképes előadást tartott Ko­
reáról. Kádár László ismertet­
te Korea földjét, természeti vi­
szonyait, beszélt lakosságáról, 
iparáról, mezőgazdaságáról, 
természeti kincseiről. Ismertet­
te előadásában Korea népraj­
zát is.

Kádár László professzor elő­
adása után Erdélyi Gáborné 
egyetemi demonstrátor „Korea 
az imperializmus és a proletár­
forradalom idején“ címmel tar­
tott előadást.

A termet zsúfolásig megtöl­
tötte a közönség, amelynek leg­
nagyobb része üzemi dolgo­
zókból állott.

Az előadást a bölcsészeti kar 
szakszervezeti bizottsága ren­
dezte.

195U JULIUS 56. sZIEHDa

^zísebí
Városi Pártbizottság 

közleményei:
Iskolafelelős értekezletet 26-än, szer. 

dán délután 6 órakor tartunk a Va­
ros! Pártbizottság székházaban (Vö­
rös Hadsereg-útja 24.).

Az összes falu- és tanyajáró cso- 
nortfelelősök ma este G órakor fon­
tos értekezletet tartanak Vörös Had­
sereg-útja 24. alatt.

Csütörtök délután 4 órakor üzemi, 
körzeti és hivatali pártszervezetek 
titkárai részére titkári értekezletet 
tartunk Vörös Hadsereg-útja 24. :,z. 
alatt. A titkár elvtársak feltétlen 
megjelenését kérjük.

E héten az üzemi, hivatali, keres, 
kedelmi és körzeti alapszevvezelek- 
ben taggyűlést tartunk, melynek 
napirendi pontjai a kővetkezők. 1, 
Titkári beszámoló (termelőüzemek­
ben súlypontként az alapbér- cs nor- 
ma’-endezés), 2. Tag- és tagjelöltre! 
vétel. A titkár elvtársak készüljenek 
fel a beszámolóra. Ágit. prop.

Tömegszervezeti
közlemények

Utca- és tömbbizalmi titkárság 
kér» az összes tömbbizalmi cs utca- 
bizalmi elvtársakat, hogy azonnal je, 
lentkezzenek a titkárságnál a belke­
reskedelmi minisztérium által kibo­
csátóit rendeleti nyomtatvány átvé­
tele végett.

K1SQSZ. Csütörtökön délután fél 7 
órai kezdettel Kertész Imre clvtars, 
a Szovjetunió ösztöndíjas egyetemi 
hallgatója előadást la::. melyre a 
tagságot meghívjuk — ..•ku^i-pec
szel vezet t oivas.isaban g.j részvé­
téivé minél több kai társ^;wial várjuk 
csütörtök este fél 8-ia.

Ki ŐSZ. Cipész szakosztály ma 6 
órakor ülést tart. — Sülő cs cukrász 
szakosztály csülörtökón 4 órakor 
ülést tárt. — Kovács, kerékgyártó 
szakosztály csütörtökön 6 orako 
ülést tart. — Iíonfekciós férfiszabó 
adóközösség csütörtököd 5 órakor 
fontos ügyben ülést tart Mónus Illés 
utca 4. alatt. — Henteseknek csü­
törtökön 10 órakor sertéshúsoszlás a 
vágóhídon.

MNDSZ. Szerdán délután 6 órakor 
a ,.Laborfalvi Róza“ a) csoport tag­
gyűlést tart. Tárgy: beszámoló 
vezetőségkiegészítés. Kérünk minden 
asszonytársat, hogy tagsági könyvet 
hozza magával és pontosan jelenjen 
meg.

Pedagógus szakszervezet felkéri a 
szoc. pol. felelőseit, hogy beteg kar­
társak kimutatásáról szóló jelentésü­
ket ma okvetlenül adják le Bethlcn- 
ulca 14. alatt. — A bizalmiaknak 
csütörtökön délelőtt 9 órakor érte- 
kéziét. — Dohánygyári nyugdíjasok 
és nyugbóresek szakszervezete csü­
törtökön l órakor vezetőségi ülést,
2 órakor taggyűlést tart, Kétmalom- 
utca 7. szám alatt.

AKYÁKÓNYV
Születések: Nagy Sándor reí. lel­

kész, Kálvin-tér 17. • Judit, Kovád 
Ferenc ácssegéd, Vár-u. 7 : Irén, 
Kozma János csiszoló, Pósa-u. 28.:« 
Mária, Szabó Zoltán vasesztergályos, 
Görög-u. 3.: Zoltán, Huszíi Sándor 
asztalos s., Csapó-u. 31.: Sándor, 
Molnár Sándor tisztv., Busi-u. U.: 
Mária, dr. Legeza István gör. ka:,; 
lelkész, Vígkedvű M.-u. 2.: Ilon1.,
Macz Lajos tszcs-tag, Ebes 59.: Mar­
git, Balló Béla könyvkötő, Bőszül- 

Erzsébet.
Eötvös Gyula segédm., 
és Vadász Olga, Jerikó-«
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A dolgozók ellen támad az ellenség 
az Alföldi Nyomdában

As üzemi alapszervezet a határosat végrehajtásáért
A minisztertanács az alapbér- 

emelésről és a normarendezésről 
szóló határozata nagyjelentőségű, 
mert végrehajtása iparunk fejlődé­
sének új lendületet fog adni és ez­
zel egyben emeli életszínvonalun­
kat és biztosítja életszínvonalunk 
folyamatos emelkedését. Ezzel a 
határozattal jelentőségéhez és fon­
tosságához mérten foglalkoztak a 
debreceni üzemek pártszervezetei. 
E'őbb az összes üzemek pártszerve­
zeteinek vezetői és legjobb aktí­
vái összegyűltek Barczi elvtárs 
előadásának meghallgatására, majd 
iiz előadás után alaposan megvi­
tatták az alapbéremelés és norma­
rendezés politikai szempontjait.

Amikor így a feladatokkal is 
tisztába jöttek az alapszervezetek 
vezetőségei, külön is megtárgyalták 
a tennivalókat. A vezetőségi ülést 
követte a vállalatvezetői értekezlet, 
amelyen a vállalatvezetők magya-. 
rázták meg a határozat végrehajtá­
sának módjait. Még ez sem volt 
elég. A múlt hét végén csaknem 
minden üzemben népnevelőértekez- 
letcn is behatóan megtárgyalták a 
határozat főbb súlypontjait. A fel­
adatokat minden értekezleten rög­
zítették. meghatározták, hogy az 
egyik legdöntőbb feladat: a dolgo­
zókkal meg kell ismertetni a hatá­
rozatot. Eddig tehát négy értekez­
letet tartottak az üzemi pártszer­
vezetek vezetői.

Augusztus 7-tői kezdve 
új norma tesz 
az üzemben

Az Alföldi Nyomdában sietni kell 
az előkészítéssel, a határozat nép­
szerűsítésével, mert már augusztus 
hetedikén az újonnan rendezett 
norma szerint fognak dolgozni a 
határozat hatálya alá tartozó mun­
kahelyeken. Valószínűleg az Alföldi 
Nyomda lesz az első üzem Debre­
cenben. amely az új normák sze­
rint dolgozik. Azt várná az ember, 
hogy éppen ezért az Alföldi Nyom­
da dolgozói már most tisztában 
vannak a normarendezés és az alap- 
béremelés minden részletével és 
saját. maguk is ki tudják számítani 
az új normájukat.

De bizony ez nem így van, Egy­
más után szólalnak meg a dolgo­
zók- Az eredmény lesújtó. A nyi­
latkozók nagy része nincs tisztában 
a normarendezésscl. Legtöbben azt 
sem tudják, hogy milyen teljesít­
mény alapján rendezik majd a nor­
mákat. Csak Kubinyi Pál elvtárs 
sejteti, hogy valami összefüggésben 
van a rendezés az áprilisi teljesít­
ményekkel. Két dolgozó pedig egye­
nesen fizetésemelést vár a norma- 
rendezéstől. Aztán kiderül, hogy 
csaknem az összes dolgozók szintén 
fizetésemelést várnak . •.

vöre nekünk aranytojást tojna• Az 
ellenség pedig éppen ezt akarja.

/I pártszervezet 
munkába lép

Az Alföldi Nyomdában tehát az 
ellenség is dolgozik. Tudja már a 
pártszervezet is és felkészült az el­
lenség visszaverésére. Ennek a leg­
egyszerűbb, legkézzelfoghatóbb
módja a dolgozók közti felvilágo­
sító munka. Ezt szervezi meg az 
Alföldi Nyomda pártszervezete. 
Nézzük meg, hogyan.

Az első feladat a népnevelők tá­
jékoztatása. Ennek érdekében sze­
mináriumon veszik át az összes 
népnevelők a minisztertanács hatá­
rozatát. Ez az indulás. A népneve­
lők egymás között száihbaveszik az 
összes dolgozókat, minden népne­
velő megkapja beosztását, hogy ki 
az a három dolgozó, akivel szemé­
lyesen kell ismertesse a határoza­
tot. Ezt minden népnevelő köteles 
végrehajtani még e héten szombat 
estig. A népnevelők a szakmai 
szempontokat írásban fogják meg­
kapni, így lehetővé válik a legtöbb 
esetben az új normák megállapítá­
sa is.

A párttagok pedig a pártbizal­
miak vezetésével tárgyalják meg a 
feladatokat. így szombat estére nem 
lesz olyan dolgozó az üzemben, aki 
ne ismerné pontosan a határozatot 
és végrehajtását, A párttagokat 
ezenkívül a mai taggyűlésen is 
mozgósítják a határozat végrehaj­
tására. De még ezzel sem elégsze­
nek meg: nap, mint nap üzemré­
szenként röpgyűléseket tartanak e 
héten, és nyilvános vitákban tisz­
tázzák a ferde nézeteket.

Ezek mellett nem feledkeznek 
meg az ellenségről sem. Bizonyos, 
hogy még mindig vannak az ellen­
ségnek ügynökei az üzemben, az 
általános fizetésemelés jelszavát is 
ezek terjesztették el. A pártszerve­
zet tehát mindent megtesz, hogy 
leleplezze az ellenséget is. amely 
még mindig megbúvik az üzemben.

Az Alföldi Nyomda pártszerve­
zete helyes úton indult el. Bátran 
szembenéz a feladatokkal, tudja, 
hogy a dolgozók felvilágosításával 
és meggyőzésével a legnagyobb ne­
hézségeket is le lehet küzdeni. Az 
Alföldi Nyomda pártszervezete a 
helyes útra, a győzelem útjára lé- 

1 pett. (G. L.)

Újítóit a Városházán
A múlt hetekben több városházi 

alkalmazott, üzemi dolgozók pél­
dáján felbuzdulva több újítást 
nyújtott be. A kiértékelés után 
megállapították, hogy ezek az újí­
tások mintegy 41 ezer forint meg­
takarítást jelentenek a városnak. 
Takaró Sándor újítása évi 5.000 
forint megtakarítást jelent, Bö­

szörményi Géza újítása 14.197 fo­
rint, Jójárt Lajos színházi gépész 
újítása pedig 15 ezer forint évi 
megtakarítást eredményez. Bencsik 
László, Tóth Lajos, Kovács Jó­
zsef és Nagy Sándor újításai is 
többezer forint évi megtakarítást 

I jelentenek a városnak.

fi Vaisagyár VH. osztálya megkezdte 
s „Rákesi-per“ olvasását

A „Rákosi per” olvasása a debreceni üzemek nagyrészében 
most van megszervezés alatt. A Textil gyárban csütörtökön tartják 
az első olvasókört, a Vagongyár VII osztályán azonban már meg­
alakult 5 olvasócsoport 147 hallgatóval s ezek az olvasókörök már 
hozzá is kezdtek a könyv első lapjaihoz.

Az olvasókörök rendszerint csütörtök délben ülnek össze. A 
vagongyári dolgozók szinte alig várják már a csütörtöki napot, 
hogy tovább olvassák Rákosi elvtárs hős küzdelmeiről írott köny­
vet. Egyetlen egy dolgozó sem maradna el ezekből az olvasókörök­
ből és többen saját részükre is megrendelték már a könyvet.

Ebédidő alatt összülnek a gépek között ezek a kis csoportok 
s félórát Rákrsi elvtáKssal töltenek: az ö hősi küzdelmeiből merí­
tenek erőt a munkához.

Az olvasómozgalom tovább terjed a többi üzemrészekben, s 
belekapcsolódik minden becsületes dolgozó s rövidesen nem lesz 
egyetlen egy sem a dolgozók közül, aki ne olvasná a munkás- 
mozgalom nagy harcosának smindnyájunk szeretett vezetőjé­
nek életéről cs harcairól írott könyvet.

Tovább folyik a gyűjtés 
Koreának

Hajdú—bihari eredmény 298.276 forint

Pedig a vezetőségi ülésen határo­
zatot hoztak, a népnevelő értekez­
leten megtárgyalták és végül a vál­
lalatvezető elvtárs is ismertette a 
minisztertanácsi határozatot. A do­
log úgy áll. minha félrevezették 
volna a dolgozókat- Pedig erről szó 
sincs. A vállalatvezető elvtárs vi­
lágosan megmagyarázta a norma­
rendezés végrehajtását. Mi történt 
hát mégis?

Az ellenség fámád
Kétségtelen, hogy az alapbéreme- 

’és és normarendezési rendelet vég­
rehajtása során sok normát, ame­
lyek szűknek bizonyultak, rendez;.: 
fognak- Ez azt jelenti, hogy sok 
kereset emelkedni fog. De bizo­
nyos az is, hogy a laza normákat 
megszigorítják, akik laza normák­
kal dolgoztak eddig, azoknál az 
alapbér emelésétől függetlenül 
ideiglenes keresetcsökkenés fog be­
állni. Ez a tény, ez az igazság- Te­
hát ha valaki azt mondja, hogy a 
minisztertanácsi határozat álta’ános 
fizetésemelést jelent, az az ellenség 
hangját hallatja. Miért? A dolgo­
zókat csak az ellenségeik akarják 
áltatni, a dolgozók felé csak az 
ellenségeik tűznek ki el nem ér­
hető célokat és meg nem valósít­
ható ígéreteket. Az általános fize­
tésemelés ígérete most az ellenség 
hangja és azt jelenti, hogy ma 
(gyük meg azt a tyúkot, amely jö~

A Koreába küldendő kórház fel­
szereléseihez, a már eddig is óriá­
si méreteket öltött gyűjtés tovább 
fokozódik. Az üzemek mellett dol­
gozó parasztságunk is bekapcso­
lódott a gyűjtési mozgalomba, s 
egyre többen tesznek hitet anyagi 
áldozat hozásával a béke ügye 
mellett.

A termelőszövetkezeti csopor­
tok tagjai is együttéfeznek a sza­
badságáért küzdő hős koreai nép­
pel, s felajánlásukat örömmel, 
lelkesen teszik meg, mert tudják, 
hogy Korea népének harca az im­
perialisták el'en, az ő harcuk is. 
A termelőcsoportok tagjainak 
nagy része 10, 20, sőt 50 kilogram 
búza értékét ajánlották fei a 
kórház felszereléseire.

A hajdúböszörményi „Vörös 
Csillag” tszcs-ből Kapusi Sándor 
és André Károly tagok 100—100 
forintot ajánlottak fel.

A népnevelők felvilágosító mun­
kájukkal szép eredményeket ér­
tek el a gyűjtés terén. így Zsá­
kén Kiss Vincéné 1.090, Balmaz­
újvároson Dezső Sándor 675 fo­
rintot ért el.

A gyüjtőíveket a megyében 
egyre többen Írják alá. Kedden 
dóiig beérkezett jelentések sze­
rint 44.152 személy, 298.276 forin­
tot ajánlott fel.

Városi és községi eredmények. 
Debrecen 150.590
Hajdúböszörmény 8.01S 
Hajdúnánás 9.751
Hajdúszoboszló 8.261 Ft

Járási eredmények. 
P.-ladányi járás 31.297 
Berettyóújfalui „ 23.308
Polgári járás 14.048
Derecske! járás 13.650 
Biharkeresztesi- „ 12.029
Nagylétai járás 6.610 Ft

A gyűjtésbe bekapcsolódtak a 
középparasztok is. Kiss Vince 
darvas! középparaszt 20 forintot 
adott a koré úaknak, miközben’ 
ezeket mondta. „Én is igyekszem 
gyógyítani azokat a sebeket, 
amelyeket az imperialisták ve­
szett dühükben ütöttek.”

A felajánlások egyre fokozód­
nak, mind nagyobb tömegmozga­
lommá válnak.

Ä béikewédeSmi bizottságod 
munkájáról

Világszerte növekszik az a mozgalom, amely a koreai nép 
iránti együttérzést fejezi ki és tiltakozik az amerikai imperialisták 
koreai provokációja ellen. Ez a mozgalom azt mutatja, hogy a 
népek nem akarnak tétlen nézői lenni az imperialisták gaztetteinek.

A stockholmi — a békeharc kiszélesítésére hozott — döntés 
óta egyre nagyobb tömegek csatlakoznak a Szovjetunió vezette 
hatalmas béketáborhoz. A stockholmi felhívás után világszerte, 
s így Magyarországon is békevédelmi bizottságok tíz és tízezrei 
alakultak, amelyek mozgósítják a tömegeket a béke megvédésére.

A békevédelmi bizottságok feladatai a békeívek aláírásgyűj­
tésével még nem értek véget, s működésük még nem fejeződött be. 
Tovább kell folytatniuk a felvilágosító munkát mind az üzemi, 
városi és falusi békevédelmi bizottságoknak, meg kell magyaráz­
niuk a béke fontosságát és azt, hogy a békét nem elég szeretni és 
kívánni, hanem azt meg is kell védeni.

A békevédelmi’ bizottságok tagjainak fejleszteni kell politikai 
tudásukat, hogy megismertethessék a dolgozókkal a háború és béke 
kérdését, rávilágítva arra, hogy míg az amerikai tőkések háborút 
készítenek elő, az emberek millióit akarják legyilkolni, addig a 
Szovjetunió békét akar, amiért harcol is.

A politikai nevelés lehetővé teszi, hogy idejében felismerjék az 
ellenséget, s fel tudják venni a harcot a klerikális reakció, a ku- 
lákság és a jobboldali szociáldemokraták ellen. Röpgyüiések tartá­
sánál állandóan a béke kérdését kell szem előtt tartani, s ezeken 
felhívni a dolgozók figyelmét, a munka termelékenységének emelé­
sére, a gyors terménybegyüjtésre, hiszen ezekkel is a békét bizto­
sítják, másrészt újabb csapást mérnek vele ellenségeinkre.

A debreceni Textilgyár 2. számú békevédelmi bizottsága telje­
síti azokat a feladatokat, amelyek egy ilyen bizottságra hárulnak. 
A bizottság tagjai rendszeresen heti megbeszélést tartanak, ahol 
megtárgyalják az aktuális feladatokat, megbeszélik a legközelebbi 
röpgyülés ányagát. Hetenként megtartott röpgyüléseik igen jók, 
sokan szólnak hozzá, a koreai magyar kórházra folyó gyűjtésből 
— a békebizottság jó munkája folytán — sokan kivették részüket. 
Matíka Anna, a Tcxtilgyár sztahánovistája is tagja a békebizott­
ságnak, aki élen jár ebben a munkában példamutató magatartá­
sával. Állandó felvilágosító munkájukba most bekapcsolták a nor­
marendezés kérdését is. A bizottság hét tagja jól kiveszi részét a 
békéért folyó harcból a gyár területén kívül is, amikor a Pártot 
segítve falura mennek le felvilágosító, népnevelő munkát végezni.

A Vagongyár VIII. osztályának békevédelmi bizottsága nem 
dolgozik ilyen aktívan. A hét bizottsági tag közül Keserű László és 
Olajos Imre elvtársak végzik el becsületesen munkájukat. A béke­
bizottságok megalakulása óta mindössze hat röpgyülést tartottak, 
s a tagok még egyszer sem jöttek össze megbeszélére, ahol fel­
adataiknak jobban utána néztek volna.

Kevés az önállóság a VIII. osztály békevédelmi bizottságánál. 
Ez abból is megállapítható, hogy saját hatáskörükön belül nem tud­
ják mit kell tenniük, mindenben irányítást várnak. Vannak olyan 
tagok, akik egyáltalában nem törődnek a bizottság munkájával, s 
a munka sikeres elvégzése érdekében semmit nem tesznek. Röpgyü­
lést még nem tartottak, sőt ez alól kivonják magukat, s hagyják, 
hogy más dolgozzon helyettük. A békebizottság ilyen passzív tag­
jainak meg kell érteniük, hogy rájuk is érvényes az, hogy a békét 
nem elég kívánni és akarni, azért harcolni is kell. Éppen ezért 
javítsák ki mielőbb hibáikat. A békéért nem szavakkal, hanem tet­
tekkel kell küzdeni a munkapad, az íróasztal mellett, s az ellenség 
elleni szakadatlan felvilágosító munkában, harcban. (N. 13.)

I. Kiss Jízsef és Botos ilály eíviársai?, a püspökladányi 
tatelitelsp dolgozói be élezték etsőévi iervief

A püspökladányi teli lő telep dol­
gozói közül június hónapban t. 
Kiss József elvtárs 216, Botos Mi­
hály elvtárs 213 százalékra telje­
sítették az előirányzott tervet. Jú­
lius első felében tovább fokozták 
termelékenységüket és I. .Kiss elv- 
társ 16-án, Botos elvtárs 19-cn be­
fejezte első évi tervét. Szorosan a 
nyomukban haladnak Rácz Károly 
kinek júniusi átlaga 217 százalék 
volt, I. Szabó István 215, Makai 
János 206, Fórián Balázs 200, Ba­
ranyai Sándor 204, Bálint Gyula 
218, Egri Lajos 187, Mile Zsig- 
mond, 194, I. Keserű Sándor 187,

Gyöngy János 189, R. Kovács Mi­
hály 188, és Ordas! Lajos 201 szá­
zalékos júniusi átlaggal. Ezek az 
elvtársak legnagyobbrészben már 
hosszú hónapok óta a 200 száza­
lék körül vagy azon felül teljesítik 
előirányzott tervüket. A püspökla­
dányi fatelítő NV üzemvezetőségi) 
a budapesti Fatelítő Központhoz 
terjesztette fel őket a sztahano­
vista cím elnyerésére. Ezek az elv­
társak tevékenyen hozzájárulnak 
ahhoz, hogy a püspökladányi fate- 
lílő telep az ország összes lalelílö 
telepe közül az első helyezést 
tartja.

• •

Ösztöndíj ások 
a szovjet egyetemekről

Csütörtökön délután 4 órakor a 
Szülészeti Klinikán érdekes elő­
adást tart két szovjet ösztöndíjas 
magyar egyetemista.

Előadásukban a szovjet egyete­
mekről, a szovjet emberekről, 
diákokról, az ottani életmódról 
beszélnek.

Juhász József, aki a kazáni 
egyetemen mint nyelvész tanul és 
Győri N„ beszámolnak arról az 
életről, ahogy az ősrégi szép vá­
rosban az egyetemisták élnek, a 
szovjet pedagógusok kiváló mód­
szereiről, s arról, hogyan dolgoz­
nak, építenek a Szovjetunió mun­
kásai, kolhozistái, s hogyan se­
gítik előre a kommunizmus épí­
tésének útjá..

Az előadás iránt nagy az ér­
deklődés, mert mindenki szeret­
né közelebbről megismerni a 
Szovjetuniót ezen a téren is, s a

két ösztöndíjas előadásán keresz­
tül közelebb hozza a magyar 
egyetemistákhoz a szovjet diáko­
kat.

ÁLLAMI KÖNYVTÁR 
AZ ÜZEMBEN

A sztalinabádi textilgyáriján 
már második éve működik ki­
fogástalanul a város állami 
könyvtárának fiókintézete. A 
gyári könyvtárnak 10 ezer kö­
tetből álló könyvállománya 
van. A gyár dolgozói nagy 
számban keresik fel a könyvtá­
rat. Itt rendeznek kiállításokat 
és előadásokat a különböző 
irodalmi és történelmi témák­
ból
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SPORT
Debrecen sportolói

békenaoviyíílést tartanait szombaton
' Debrecen sportolói szombaton béke- 
nagygyűlést tartanak a D. Lokomo­
tív sporttelepén A sportolók hatal­
mas tábora sorakozik fel a béke 
megvédése melleit s mély megvetes- 
s'-l ítéli el az amerikai imperialis­
ták koreai aljas orvtámadását. Ki­
je iezi a nagygyűlés a sporttábor izzó 
gyűlöletét a békebontók, a háborús 
uszítok és azok ügynökei Iránt, 
hangsúlyozza szolidaritását a hós ko- 
i eai néppel és követeli: ,,E1 a kezek­
kel Koreától!“

A debreceni békenagygyülesre az 
OSH részéről egyik ismert fővárosi 
Sportembert delegálják előadóként. 
A sportolók békenagygyülését egybe­

kapcsolták MHK-próbázással és a 
még próbát nem tettek ezrei probaz- 
nak le az ünnepélyes alkalomból.

A békenagyeyűlést szombaton o 
órai kezdettel tartják a Diószegi-uti 
sporttelepen, kedvezőtlen idő eseten 
a Magyar-Szovjet Társaság helyiségé 
ben. "Ez a nagygyűlés a debreceni 
sportolók tömegein keresztül a be­
kére vágyó és a béke megvédéséért 
minden áldozatra kész dolgozók ha­
talmas tömegmegmozdulása lesz. A 
sportegyesületek sportolói ünnepé­
lyesen vonulnak fel ez alkalomból, 
mely a magyar tömegsport nagy 
mozgalmának, az MHK-mozgalomnak 
megerősítését is szolgálja.

Megerősít élt labdarúgócsapatok 
a Béke-kupáért

Nagy érdeklődés előzi meg az au­
gusztus elsején meginduló Beke 
Kupa-mérkőzéseket, melyeken az 
egyesületek már új csapataikat in­
dítják A fővárosi sajtó részletesen 
foglalkozik az igazolások kapcsán 
történt erősítésekkel.

KÖCZIANNAK
a Csepeli Vasasba történt leigazolá­
sáról ezt írja a Népszava:

A Csepel olyan erősítéshez jutott.
mély körülbelül a legszerencsésebb­
nek mondható — ha a fiatal játékos 
megoperált térde rendbe jön. A 
debreceni Kócziánban láttunk a fia­
talok közül egyesegyedül kifejezet­
ten középcsatári képességeket! A 
többi tehetséges fiatal játékos Inkább 
építő, előkészítő típus, Kóczlán vi­
szont elsősorban végrehajtó. Szerin­
tünk Prelner megszerzése óta ilyen 
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négy pont előnnyel
VEZET A CDKA A SZOVJET 

BAJNOKSÁGBAN
A hét végén csak egy mérkőzést 

játszottak a szovjet bajnokságért. 
Moszkvában a CDKA 4:2 arányban 
legyőzte a Krilja Szovjetov csapatát, 
így most a CDKA előnye ismét négy 
pont lett. (A vesztett pontokat te­
kintve öt pont az előnyei)

A bajnokság állása:
48:15 32 
46:30 28 
42:17 27 
45:22 26

1. CDKA 20 13 6 1
Leningr, Zenit 21 13 2 6

3. M. Szpárták 20 11 4 5
4. M. Dinamó 21 11 4 6
5. Tb. Dinamó 22 11 4 7
6. Len. Dinamó 21 9 fi 6
7. M. VVSZ 20 11 2 7
8. Krilja Szovj. 21 10 4 7
9. R. Daugava 21 8 6 7

10. M. Lokomotív 21 8 5 8
11. Klevi Din. 21 7 6 8
12. Jer. Din. 21 7 5 9
13. Moszkv. Torp. 21 7 4 10
14. Tb Szpárták 21 7 3 11
15. Sahtyor 21 6 4 11
16. Minszki Din. ’,2 6 3 13
17. Hark. Lok. 21 7 1 13
18. Szt. Torp. 21 5 4 12
19. B. Nyefty. 21 3 4 14

47:34 76 
38:25 24 
39:27 24 
20:25 24 
26:1« 22 
30:39 21 
22:25 20 
27:38 19

A KÉZILABDA BAJNOKSÁG
legutóbbi fordulójának eredményei: 

Férfi I. O.: Városhaza—Lokomotív
TI 7:4 Élőre I.—Lokomotív I. 8:4, 
MÉMOSZ—Vízgazdáik. 7:6, Előre II. 
-Honvéd 5:2. - U. o.: P°stás~?ut^" 
gvár 7:3, Dózsa—Megyeháza 8.2, Lo 
komotív—Barnevál 6:2. — III■ °-
MIVET—Egyetem 5:2.

Női I. o.: Bútorgyár—MIVET 1.1, 
Lokomotív—MÉMOSZ 2:1, -.
rosháza 6:0. - Ul. o • Tu.torgyar-
MIVET 1:0, Lendület—Előre 1.0, Lo­
komotív—MÉMOSZ 1:0.

Barátságos mérkőzések: Honvéd- 
Lendület női 4:3, Betű—Ruhagyár 
női 2:0, Táncsics Cipőgyár—Konyar 
férfi 4:1, MIVET—Egyetem női 6:0.

MHK-PRÖBÄZÄSOK
NAPTÁRA

Szerda: MEFESZ, Lendület, D. Lo- 
komotív-pálya, 5 órától. — Üszás: 
6—8 között a városi uszodában. — 
Kerékpár: 6 órától a Lokomotív-pá- 
lyán. — Teke: Egyetemi pálya és 
Pedagógus pálya: 5 órától.

Csütörtök: Lendület és volt KASE- 
pálya.

A D LOKOMOTÍV átszervezett 
csapata" vasárnap Hajdúszoboszlón 
látszik barátságos mérkőzési. Az uj 
■játékosok általában beváltak es a 
felfrissített csapat játékát kitűnően 
egészíti ki a tavalyi csapatból játék 
ban maradt Szabó I., Szabó IL, Sza 
lai és Leányvári.

VAD a D. Honvéd játékosa marad 
A Sátoraljaújhelyről Debrecenbe ke­
rült kitűnő balszélsöt a Dózsa akai 
ta megszerezni. Vad azonban Deb­
recenben marad és a két bét múlva 
sorrakerülő Budafoki MTE elleni 
mérkőzésen már játszani is fog. Je­
lenleg Tatabányán van edzőtáborban.

BUDAPESTEN hétfőn megkezd-), 
dőlt az edzötanfolyam, melyen Deb­
recenből Kántor Dezső, Sipos, a ti. 
Lokomotív volt játékosa, Elek Gyula 
és mások vesznek részt.

Nyílt-tér *
Tőlem különélő lányomért, Deák 

Gabrielláért semmiféle anyagi felelős­
ségei vnem vállalok.

Deák János kovács m. 
Vendég-u. 34.

* E rovatban közűitekért felelőssé­
get nem vállalunk.

szerencsés fogást nem csinált a Cse­
pel.“

TELEKIRŐL
megállapítja: „A debreceni Teleki 
mindenütt használható ragyogó ké­
pességű játékos." Csárdással kapeso- I 
latban pedig ezt írja: „A Győri Va­
sas a sokoldalú Csárdás személyében [ 
olyan játékoshoz jutott, aki, ha ke- , 
molyán veszi feladatát — sajnos, e > 
lekintetben sokszor merül fel ellene 
panasz — valóban alkalmas a kul- 
lancsprobléma meoldására."

A Béke Kupában mutatkozik be 
a Bp. Honvéd Budai, Kocsis, Budai, 
Puskás, Babolcsay támadósora, _ a 
Hennivel megerősített Dózsa-véde- 
lem, a Virággal, Telekivel, Zsolnay- 
val, Bundzsákkal, Csordással felja­
vult Vasas. Az Elektromos sportte­
lepén megrendezésre kerülő villany- 
fényes esti mérkőzések kialakítják 
az augusztus 20-án induló bajnokság 
csapatait.

Megnyílt cl keleti kerület 
ifjúsági edzőtábora Debrecenben

Hétfőn este nyitották meg ünne­
pélyes külsőségek között a Magyar 
Labdarúgó Szövetség keleti kerülete- 
nek ifjúsági edzőtáborát. A nay> - 
erdei Bartók Béla népi kollégium 
szépen feldíszített helyiségeiben he­
lyezték el a tábor lakóit.

Gyulaházi Jenő, a KLASZ elnoiC- 
megnyitójában hangoztatta, hogy a 
párt segítsége tette lehetővé az edző­
tábor megvalósítását. A táborban uj, 
szocialista sportemberek nevelesen 
fáradoznak.

— Ha innen kikerültök — mondot­
ta — vigyétek el a falvakba és ipa- 
3i üzemek fiataljai közé mindazt, 
amit tanultatok Legyetek aktív 
munkásai a szocialista sportélet épí­
tésének s töltse el munkátokat a 
dolgozók országa iránti szeretet. 
Gon do jí tok a hős koreai iíjakra, 
akik most az imperialista gaz beto­
lakodók ellen küzdenek. Ha ebben 
a szellemben végzitek becsülettel 
napi munkátokat úgy a labdarúgó- 
pályán, mint a politikai nevelőórán. 
az edzőtáborozás tizenkét napja si­
keres, eredményes lesz.

A tábor fiataljai a beszéd után 
lelkesen éltették a nagy Sztálint és 
Rákosi Mátyás elvtársat, a magyar 
nép szeretett vezérét. A tábor fia­
taljai nevében Llpták Endre mon­
dott köszönetét a Magyar Dolgozók 
Pártjának, hogy a Nagyerdő gyö­
nyörű, egészséges környezetében levő 
edzőtáborban fejleszthetik tudásukat. 
Ígérte, hogy munkájukkal igyekez­
nek meghálálni a bizalmat, melyben 
részesültek.

Tarcsi Tibor ifjúmunkás tett ez­
után indítványt a tábor nevében, 
hogy az alábbi szövegű táviratot 
küldjék a hős koreai ifjúságnak:

. „Mi, a debreceni ifjúsági edzőtá­
bor résztvevői szolidaritásunkat fe­
jezzük ki a koreai ifjúság mellett. 
Ígérjük, hogy az edzőtábor ideje 
alatt, valamint innen kimen ve úgy 
munkában mint sportban a legjob­
bat fogjuk teljesíteni. ígérjük to­
vábbá, hogy megtartjuk minden ifjú 
nagy vezérének és a sportolók nagy 
barátjának, Rákosi elv társnak utasí

tását, hogy nem rés, hanem erős 
bástya legyünk a béke frontján és 
ezzel kifejezzük szeretetünket és há­
lánkat a világ dolgozói bölcs tanító­
jának, Sztálinnak!“

Ugyancsak táviratban mondtak kö­
szönetét a Magyar Dolgozók Pártjá­
nak. A nagy lelkesedéssel fogadott 
indítványok után Gálosi István had. 
nagy a néphadsereg üdvözletét tol­
mácsolta, Kerek Gyula pedig az OSI1 
nevében kívánt jó munkát a tábor­
ban levő sportolóknak.

Kedden reggel már megkezdődött 
az edzés az ifjúsági edzőtáborban 
Palotás István, Orosz Mihály és Szi­
lárd Elek edzők vezetésével, míg a 
politikai nevelőórákat Schneider Fe­
renc tartja. A hallgatók a megnyitó 
előtt tartott gyűlésükön Tarcsi Ti­
bort választották meg az edzőtábor 
bizalmijának^ szobabizalmiak Somo­
gyi László és Takács András lettek. 
A faliújságon megjelentek az első 
cikkek Nyitrai István, Bernáth Bar­
na és Kígyós István tollából és a tá­
bor vezetősége ,,A tábor legjobbja“ 
címért versenyt hirdetett.

A kéthetes edzőtáborba sokan ara­
tási és cséplési munkából, ipari üze­
mekből és gépállomásokról érkeztek. 
Az edzéseket a Stadionban, a ME­
FESZ- és VAOSZ-pályán tartják. A 
tábor 28 lakója a következő:

Tóth Mihály (D. Lend.), Makó Ist­
ván (D. Lend.), Hídvégi László (D. 
Lók.), Oláh Antal (Gépáll.), Murvai 
László (D. Vili.), G. Nagy Gyula 
(Barnevál), Somogyi László (D. Bú­
torgyár), Lacs János (D. jVTÉMOSZ), 
Bernáth Barna (D. Meteor), ^íocsi 
József (D. Dózsa), Kovács Imre (Haj- 
dúsámson), Papp József (Büdszent- 
mihály), Kovács Miklós (D. Lók.) 
Bird Imre (Bújváros), Nyitrai István 
(D. Lók.), Tarcsi Tibor (D. Cement­
ipari), Barbócz László (Hszoboszló), 
Zámbó András (Hajdútiorog), Kígyós 
István (HSZMTE), Szalonlai György 
(D. MÉMOSZ), Illés Tibor (D. Vili.). 
Kovács József (D. MÉMOSZ), Lipták 
Endre (D. Lend.), Takács András, 

. Halász Sándor (D. Vili.), Figula Ti­
bor (D. Meteor), Keresztúri István 
(Nádudvar), Számadó Ernő (D. Lók.).

Sportorvosi kongresszus Debrecenben
Az Orvos-egészségügyi Szakszerve 

r.et sportorvosi és iskolaorvosi szak­
csoportja augusztus 19-én és 20-an 
rendezi meg országos kongresszusát 
Debrecenben, az egyetemi klinikai 
telepen. A sport- és iskolaorvosok 
seregszemléje lesz ez az összejövetel, 
amely mintegy megindítója lesz a 
Debrecenben létesítendő sportin te
zetnek.

A kongresszuson neves előadok 
tartanak értékes előadásokat. így az 
önellenőrzésről dr. Nemessuri Mi­
hály, az edzései len őrzés fizikális 
módszereiről előadó dr. Kérésziy AJ- 
Jor-z. Az edzésellenőrzés biochemiai 
módszereiről tart előadást dr. Kell­
ner Dániel.

Az MHK-tapasztalatokról és ered­
ményekről dr. Kertész György tart 
előadást. Ezenkívül több szabadon 
választolt előadás hangzik el.

A témák a sport legfontosabb kér­
déseit ölelik fel, ezért nemcsak 
sportorvosi, hanem általános orvosi, 
testnevelő tanári, edzői, de a spor­
tolók körében is érdeklődésre tart­
hatnak számot.

A kongresszus rendezősége ezúton 
is megnív minden érdeklődőt és vár­
ja értékes hozzászólásaikat. Előadá­
sok bejelentése, érdeklődés, felvilá­
gosítás Országos Sportorvosi Intézet 
rendelője, Debrecen 12. Sebészeti 
klinika.

A VASAS labdarúgói Görömböly- 
t a polcán üdülnek és ott készülnek 
fel a Béke Kupa-mérkőzésekre Te­
leki, akit a Vasasba igazoltak le, 
szolgálati okokból még Debrecenben 
tartózkodik.

flPBÓHIRPETÉSEK Felvetem
BaJcsy-zsUUMöcy-ttte* J*.

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 üli., vasár­
nap 50 fill, szavanként

NEMZETI vállalatok, szö­
vetkezetek ! Olcsó uérautó- 
iuvarozás Szabónál Rákóczi 
u. 60. Tel: 38-02.

Ny 930—0

ALLAS

NEMZETI VÁLLALAT 
útrendszerül ágazatának 
bevezetésére keres munka­
társakat. Jelentkezés: Ál­
lami Biztosító, Hátvan-u. 1.

1057—3

LAKAS

ELCSERÉLEM központi 
kétszobás összkomfortos 
lakásomat budapesti ha­
sonlóval. Bajcsy-Zs. 22.

SZ 2628—4

KERESEK sürgősen egy­
szobás lakást vagy gar­
zont 2500- forint költség té' 
illésért. „Készpénz“ jel­
igére a kiadóba. 363U—4

ELCSERÉLEM hajdúbö 
szörményi 2 szobás laká­
somat hasonló debreceni 
ért. Cím a kaidóban.

3633—4

EGSZOBA, konyha, mel­
lékhelyiséget keresek köll- 
ségmegténtésse.1. Árpád-tér, 
bipos, vendéglő. 3684—4

HENCSER, finom rugó- 
zású, ágynemű tartóval el­
adó. Vörös Hadsereg-útja 
40. V. 1. 3673—11

MODERN, új festett háló 
szoba bútor eladó. Nyil- 
Utca 142. Sz 2623—11

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos reka- 
mié-ágya, Éjjel alszik, nap 
pal ül, pihen rajta reme­
kül. Hencserek, rekamiék, 
fotelek elsőrendű kivitel­
ben kaphatók, megrendel­
hetők. Vörös Hadsereg-út­
ja 7. II. udvar. Sz 2622—11

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
diófa fényezett, eladó, Szín­
házátjáró, aszta Josmtihely.

Sz. 2596—11

KONYHABÚTORT kere­
kek megvételre sürgősen. 
Cím a kiadóban. 3688—11

MODERN konyhabútorok 
festett háló, gyermekágyak 
székek olcsón Dégeníelü- 
tér 4. bútorüzlet.

Ny 560-11

ELADÓ két darab irodai 
iratszekrény, tolóajtókai, 
konyhaasztalok, hokkedlik 
Kölcsey-u. 10. 3690 11

ADOK, veszek háló- és 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is Nyíl-u. 127.

Sz 2625—11

PRIMA Singer szabó 
varrógép eladó. Csapó- u 
81. udvarban, szabómühel.y 

3689 -14

ELADJ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey- 
utca 24. Sz 2586—13

SZÖRMEBUNDAJA át­
szabását, javítását, készi 
tését szelíd árban elvállal­
ja részletfizetésre is Jakab 
Antal szűcsmester. Kos- 
suth-u. 25. udvarban.

Ny 927—22

HANGSZER

RÖVID zongora eladó 
Szent Anna-u. 23. második 
lakás. 1152—16

TŰZHELY
TŰZHELYEK olcsón jó­

állapotban széngez ie kap­
ható, Vasüzlet, Hatvan u. 
61 ez Sz—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban kapha­
tó Piac-U. 42. Ny 928—18

GAZDASAG.l
ESZKÖZ

GUMITÖMLÖS utánfutó, 
cséplőtengelyek, tarlóban- 
tási eszközök eladok. Hal- 
van-u. 41. Nagy. 1026—19

vei El

SÖTÉT diófa háromajtós 
szekrény, két darab író­
asztal, intarziás antik gar­
nitúra, komplett konyha­
berendezés, sezlcn, négy­
fiókos komot, kisebb-na- 
gyobb ebédlőszekrény, sor 
pult, kétajtós jégszekrény 
eladó. Erzsébet-u. 44.

Sz 2618—11

NYLON HULLADÉKOT 
VÉSZEK. OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 925—9

DESZKÁT, vastagabb ge­
rendát, polcokat, falén.-ezt 
veszek. Kacsó Zoltán, Hat 
van-u. 47. Sz 2627—9

TOLLAT, peiyhet veszek 
és’ eladok kilónként is. — 
Festi-u. 1. Szatmári. 9

HASZNÁLT fgaylaltmérő 
kanalat veszek. László mű­
szerész, Eötvös-u. 13.

Ny 599—9

RADIO

ÉPÜLETANYAG

BONTÁSBÓL kikerült 
tégla, ablak, asztal, székek 
eladók. Hatvan-u. 65.

3678—20

ELADÓ használt külön­
böző méretű duplakeretes 
ablakok jutányos áron. — 
Egyleikert-u. 18. 3682—20

ELADÓ VEGYES

VILÁG VEVŐ rádió 3+2, 
3-H csöves, eladó. Apaffy 
utca 18. 12

RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS 
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhángolás. NÁNASSY, 
Piac-u. 87. 12

PHILIPS rádió olcsón el 
adó. Arany J.-u. l/a. I. e. 
Bernáth. 3681—12

ELADÓ BÚTOR

SEZLONOK, rekamiék, 
ágybetétek. Mindennemű 
kárpitozott bútorok aján­
dékárért sürgősen eladók. 
I éterfia 56. uyurgyevits.

Ny 944—11

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű, Arany János u. 1 ud­
varban. Schwarcz Sándor. 
. Sz—11

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamié sürgősen 
eladó és megrendelhető. 
Hencserek olcsón kapha 
tők Rákóczi-u. 35 Bálint 

1054-11

REKAMIÉK -egy-, két­
személyesek, fotelek, sez- 
lonok, matracok legolcsób­
ban beszerezhetők: Kiss 
kárpitosnál, Szabadság-ul 
5, szám. 2620—11

VILÁGOS hálószoba bú­
tor, konyhabútor eladó. 
Megtekinthető reggel 7—9 
óráig, délután 5—7 lg. — 
Cím a kiadóban.

Ny 596—11

VILÁG VEVŐ szuper rá­
dió 3-j-l-es eladó. Kálvin- 
tér 3. Sz 2530—12

VILÁGVE V ö Orion 560 
forintért eladó. Vendég-u. 
7. szám. Sz 2612—12

AU TO, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsírozása, 
varrógépek, gumicsizmák 
javítása kerékpár ltüisógu- 
mik ^ vulkanizaiása Nagy 
Istvánnál, Széchenyi u 2.

3611—15

varrógép

VESZEK: varrógépet, al­
jat, fejet, rádiót, kerék­
párt. Csapó-u. 41. Rádió­
üzlet. Sz 2559—14

VARRÓGÉPEKET, alkat­
részeket J égj u lányosabban 
ad, vesz: Soltész, Kálvin­
iéi* 2. Porazivogép, gramo­
fon kölcsönzés

Sz 2611 •14

KERÉKPÁRT, varrógépet 
eladok, veszek, becserélek 
használt kerékpáralkatré­
szek kaphatók. — Magoss 
György-tér 11. Sz 2615—14

ELADÓK 2 4-1 Philips 
szuper rádió, vaságy, asz­
tal, cipészasztal, dunna, 
vitrin. Péterfia-u. 36. III.

21

TELEHÁLÓ, keményfa 
egy konyhabútor. befőV.es 
üvígek, edények, szép zö­
mé,ncos tűzhely és zomán- 
cos kályha olcsón eladó. 
Jókai-u. 46. 3651—21

GYALUPAD jó állapot­
ban eladó. Sólyom-u." 42 
Szabadságtelep. 5587—21

GÁZREZSÓ egy és két- 
lángú petroleu mfőző, csil­
lárok eladó. Dégenfeld-tér 
6. szám. Sz 2629—21

AJ ANLAI

ATT1LA-TÉR 2. alatt több 
cégtábla eladó. 3665—21

LÖHUSÁRU olcsó és jo! 
Kolbász 6 forint, dará-lt- 
hús 4.80 forint. Mester-u 
38. Fülöp lómészáros.

Sz—22

BUNDÁJÁT modern fa 
zonra most alakítassa sze­
zon előtt Katona szücs- 
mesternél, Simonffy 2.

3610—22

TÉLIKABÁTJÁT, ruhá 
ját fordítássá Tegdesnéi, 
Kálvin-tér i9. Püspöki pa­
lota, üzlet. Sz 2609—22

ÓRAJ AVITÁ3, precíz
munka Képesnél. Dimitrov 
utca 2. (volt. Miklós-u.).

Ny 943—25

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kapta 
fa készítőmester Kossuth 49 

Nv. 9^2—22

ÓRAJA VITÁST szaksze­
rűen, jótállással. Használt 
órát veszek. Bercsényi 
Béla órás, Csapó-u. 38

Ny 915—22

MOSÓTEKNÖ, rozsda­
mentes lemezből kapható 
megrendelhető: Rózsavíz
bádogosnál, Hatvan-u. 28.

Sz 2574—22

BÖRÖND JAVÍTÁST ,re- 
tikülfestést vállalok: Szi­
lágyi bőröndos, Simonfíy- 
utca 4. szám, tejpiac.

Sz 2619—22

JÁMBOR ERZSÉBET női 
szabóságát áthelyezte Csa. 
pó-u. 16. alá. Ny 597—22 

MINDENFÉLE” töltőtollat 
szakszerűen javítok és go­
lyóstollak töltését vállaló',1 
Kőhalminé, Sas u. 4.

!•< 581-22

állat

EGYÉVES fejős fajkecs­
ke jutányosán eladó. Si- 
monyi-út 7. Sz 2621—21

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zslgmond, Pereces Választ 
levélben kérek. 9299—24

NAGYTELXÜ házrész be­
költözhető lakással olcsón 
eladó. Hatvan-u. 47.

Sz 2626—24

CSALÁDI ház eladó. — 
Azonnal beköltözhető. — 
Apponyi-u. 25. 3676—21

KOVÁCS ingatlaniroda. 
Homok 82. Eladók vái*": 
ban 2, 3 szobás házak 20-«* 
25 ezerért, beköltözhetek 
Ny il-utcán szoba, konyhán 
családi ház sürgősen. 
Ugyanott 2 szobás beköl­
tözhető 16.000, Csapókéi’! - 
ben 400 öles príma szőlő, 
gyümölcsös kerítéssel, kút 
lal 6000 téglával olcsón.

Ny 598—24

ELVESZETT

HÉTFŐN elvesztettem 
pénztárcámat Michael Sávi 
dór névre szóló irataimmal 
Kérem a megtalálót, az 
iratokat küldje el vagy 
dobja be Jánosi u. 63. alá 

3686—23

néplap

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON

t Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA
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Felelős vc,z.: Révész Imre
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